

Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Резонанс

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

№ 25

8 квітня 2014 р.

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань
Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 25 2014

Для керівників та їхніх референтів

Засновники:

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Головний редактор

В. Горовий, д-р іст. наук, проф., заступник гендиректора НБУВ

Редакційна колегія:

Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна

Заснований у 2003 році
Виходить двічі на тиждень

Адреса редакції:

НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна
Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03
E-mail: siaz@pochta.ru
www.nbu.gov.ua/siaz.html

Передрук — тільки з дозволу редакції

© Національна бібліотека України
імені В. І. Вернадського, 2014

ЗМІСТ

У центрі уваги	3
-----------------------------	----------

Аналітичний ракурс

Рудь І.

Роль ВО «Свобода» в сучасних політичних процесах в Україні	5
--	----------

Якименко Ю.

Инициатива правительства в сфере налогообложения доходов от банковских депозитов в оценках политиков и экспертов	16
--	-----------

Законодавча влада	23
--------------------------------	-----------

Виконавча влада	32
------------------------------	-----------

Політика	44
-----------------------	-----------

Економіка	67
------------------------	-----------

Економіка України в контексті світових кризових тенденцій.....	73
--	-----------

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Звернення в. о. Президента України, Голови Верховної Ради України О. Турчинова з приводу подій у східних областях України

Шановні співвітчизники!

Вчора (6 квітня. – Ред.) розпочалась друга хвиля спецоперації Російської Федерації проти України, мета якої дестабілізувати ситуацію в державі, повалити українську владу, зірвати вибори та розірвати на шматки нашу країну.

Сепаратистські угруповання, які координуються російськими спецслужбами, захопили приміщення обласної державної адміністрації в Харкові, приміщення обласної державної адміністрації та Служби безпеки України в Донецьку, а також приміщення Служби безпеки України в Луганську. У тому числі, що особливо небезпечно, взяли в руки зброю.

Все це відбувається на фоні присутності російських військ біля нашого кордону.

Вороги України намагаються розіграти кримський сценарій, але ми цього не допустимо.

Сьогодні (7 квітня. – Ред.) вночі створено Антикризисний штаб. А проти тих, хто взяв у руки зброю, будуть проводитись антитерористичні заходи.

Посилено захист східного кордону нашої країни.

Враховуючи пасивну поведінку деяких структур місцевих правоохоронних органів, вони будуть доукомплектовані за рахунок підрозділів з інших регіонів.

Для координації діяльності силових структур ми направили до Харкова міністра внутрішніх справ Арсена Авакова, до Донецька – першого віце-прем'єр-міністра Віталія Ярему, до Луганська – секретаря РНБО Андрія Парубія та голову СБУ Валентина Наливайченка.

Завтра (8 квітня. – Ред.) Верховна Рада України одним із перших питань розгляне закон про посилення

кримінальної відповідальності за сепаратизм та інші злочини проти держави.

Відповідно до українського законодавства, буде поставлене питання про заборону діяльності політичних партій та громадських організацій, що стоять на позиціях сепаратизму та працюють на країну-агресора, проти власної держави і її народу.

Я з повагою ставлюсь до різних політичних поглядів, в тому числі і наших опонентів. Але сепаратизм та використання зброї проти власної держави, що несе пряму загрозу безпеці і життю наших громадян, – це не політика. Це важкий злочин! А проти злочинців ми будемо діяти адекватно та рішуче (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (<http://www.president.gov.ua/news/30235.html>). – 2014. – 7.03).

О. Турчинов: Найближчим часом ситуація у східних регіонах нормалізується

Найближчим часом ситуація у східних регіонах нормалізується. Про це заявив в.о. Президента України, Голова Верховної Ради України О. Турчинов, відкриваючи пленарне засідання Парламенту у вівторок, 8 квітня.

«У неділю (6 квітня. – Ред.) розпочалася заздалегідь запланована скоординована провокація проти нашої країни, яка була організована спецслужбами Російської Федерації», – сказав О. Турчинов.

Керівник Парламенту поінформував, що станом на сьогодні повністю звільнені від злочинців будівлі СБУ у Донецьку та обласної адміністрації у Харкові. При цьому він зазначив, що під час звільнення Харківської ОДА проти працівників правоохоронних органів було застосовано «як зброю, так і ручні гранати, декілька працівників правоохоронних структур отримали важкі поранення».

Голова Верховної Ради поінформував про затримання 70 злочинців і висловив переконання, що найближчим часом буде звільнено будівлі Донецької обласної адміністрації та СБУ у Луганську.

«Спроби сепаратистів розпочати провокації у Дніпропетровській і Миколаївській областях локалізовані», – також наголосив О. Турчинов.

Голова Верховної Ради подякував представникам силових структур, які «гідно і професійно виконують свої обов'язки» (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (<http://www.president.gov.ua/news/30238.html>). – 2014. – 8.04).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

І. Рудь, мол. наук. співроб. СІАЗ НБУВ

Роль ВО «Свобода» в сучасних політичних процесах в Україні

ВО «Свобода» є політичною партією, роль якої останніми роками в українському політикумі стрімко зростала. ВО «Свобода» за декілька років пройшла шлях від маргінальної політичної сили до політичного об'єднання загальноукраїнського масштабу з розгалуженою системою партійних осередків по всій Україні. Цьому сприяло ряд причин. Насамперед серед них слід назвати розчарування в попередніх лідерах опозиції, посилення протестних настроїв у суспільстві, пошук нових лідерів.

Підтвердженням цьому стала перемога ВО «Свобода» на парламентських виборах 2012 р.: Всеукраїнське об'єднання «Свобода» отримало 10,44 % голосів виборців, що стало однією з найбільших несподіванок цих виборів.

ВО «Свобода» взяла активну участь у подіях у листопаді 2013 – лютому 2014 р., пов'язаних з акціями, що розпочалися після відмови від підписання Угоди про асоціацію з ЄС у листопаді 2013 р. та отримали назву Євромайдан.

Це стало можливим завдяки тактичним рішенням керівництва «Свободи» формально приєднатися до

демократичної опозиції ще у 2011 р., своєчасному ухваленню проєвропейської риторики й здатності надати силовий людський ресурс для охорони Євромайдану – до нього увійшли насамперед асоційоване з ВО «Свобода» молодіжне угруповання С14 і «Студентська свобода».

При цьому роль «Свободи» в розвитку Євромайдану виглядає доволі суперечливою. З одного боку, представники ВО «Свобода» брали активну участь у створенні і функціонуванні «Самооборони Майдану». Члени ВО «Свобода» загинули в лютому 2014 р. в революційних подіях.

«Свободівці» дійсно забезпечували захист та охорону Євромайдану й захоплених опозицією будівель від нападів «Беркута».

Рішучість «свободівців» зробила значний внесок у підняття бойового духу багатьох учасників Євромайдану, які не мали жодного – ні організаційно, ні ідеологічно – зв'язку з крайньо-правими, але потребували організаційної та координаційної участі ВО «Свобода» в життєдіяльності Майдану.

З іншого боку, дії «Свободи» часом переходили у відвертий правий радикалізм, що відштовхувало від Євромайдану значну частину населення України, яка негативно ставилася до уряду Януковича – Азарова, але не готова була ділити опозиційний майданчик з крайньо-правими.

Для багатьох жителів країни сусідство націоналістичних гасел, з одного боку, та антиурядових промов – з іншого, створило стійкий зв'язок між опозиційними протестами та ідеологією націоналізму й правим радикалізмом. Усвідомивши свою помилку, на певному етапі протестних акцій керівництво «Свободи» почало докладати зусиль для приборкування свого правоекстремістського крила.

Разом з тим, як показали дії «свободівців» на Євромайдані, радикальні принципи боротьби в багатьох випадках залишилися для них основоположними. Зокрема, члени ВО «Свобода» виявилися причетними до цілого ряду «розкольницьких» дій – від вивішування прапорів у КМДА та конфліктів з журналістами, медиками-волонтерами й представниками громадянського руху «Спільна справа» до повалення пам'ятника Леніну, яке було неоднозначно сприйнято не лише жителями Києва, а й інших регіонів України, і фа-

кельних маршів на честь дня народження С. Бандери, які вкрай негативно сприймалися на Південному сході України (http://www.ji-magazine.lviv.ua/anons2014/Shehovcov_Ukr_krajn-pravi_i-Euromajdan.htm. – 2014. – 3.03).

Ситуація не змінилася й після завершення «гарячої» фази Євромайдану. Незважаючи на те, що після усунення В. Януковича від влади ВО «Свобода» отримала ряд портфелів в уряді А. Яценюка, зокрема представники ВО «Свобода» отримали посади віце-прем'єр-міністра – О. Сич, міністра аграрної політики та продовольства – І. Швайка, міністра екології та природних ресурсів – А. Мохник, в. о. міністра оборони України – І. Тенюх (адмірал І. Тенюх подав у відставку 25 березня 2014 р., <http://www.pravda.com.ua/news/2014/03/25/7020198/?attempt=1>. – Ред.) і Генерального прокурора України – О. Махніцький, її представники періодично роблять акцент не на легальних, а на силових механізмах вирішення проблемних питань.

Особливо неоднозначну реакцію викликали дії групи народних депутатів ВО «Свобода» – Б. Бенюк, І. Мірошніченко та А. Ілленко, коли вони силою змусили написати заяву про звільнення директора Першого національного О. Пантелеймонова, що викликало скандал серед громадськості. Парламентарі звинуватили чиновника в підтримці режиму В. Януковича, штовхали й били його. Після цього О. Пантелеймонова відвезли в невідомому напрямку. За словами депутатів «Свободи», його хотіли відвезти на Майдан «покаятися», але він «побоявся» і поїхав самостійно.

Міністр внутрішніх справ А. Аваков назвав вчинок депутатів-«свободівців», які силою змусили написати заяву про відставку керівника НТКУ, неподобством і запевнив, що готовий організувати розслідування.

Лідер «Свободи» О. Тягнибок засудив дії своїх колег і заявив, що вони готові здати депутатські мандати і відповісти перед судом і громадою. Однак мандати вони так і не здали (<http://gordonua.com/news/politics/Deputaty-VO-Svoboda-siloy-zastavili-uvolitsya-glavu-Pervogo-nacionalnogo-14439.html>. – 2014. – 18.03).

Уже після подій з головою НТКУ народний депутат від «Свободи» І. Мірошніченко зробив резонансну заяву стосовно можливості застосування «акцій прямої дії» у випадку, якщо відповідні служби проігнорують його вимогу щодо недопущення на територію України зірок російського шоу-бізнесу, які підтримали агресію В. Путіна в Криму. Про це нардеп написав на своїй сторінці у Facebook. «До мене апелюють небайдужі українці щодо гастролей на концертних майданчиках України полум'яних московських звіезд-путінцев, які підтримали війну Росії в Україні та анексію Криму внаслідок його окупації», – написав І. Мірошніченко.

Він зазначив, що тиждень тому надіслав депутатське звернення в СБУ, Державну прикордонну службу, МЗС та в інші органи з вимогою не допустити на територію України осіб, які «підтримали московську агресію і розпалюють сепаратизм в Україні». Як наголосив І. Мірошніченко, якщо вимоги буде проігноровано, то доведеться застосовувати акції прямої дії, або «бути вчепрове зганьбленими» (http://zaxid.net/home/showSingleNews.do?miroshnichenko_grozitsya_ne_dopustiti_v_ukrayinu_gastroleriv_putina&objectId=1305106. – 2014. – 22.03).

З іншою резонансною заявою стосовно необхідності починати українізацію Сходу і Півдня України нещодавно виступила депутат Верховної Ради від фракції ВО «Свобода» І. Фаріон. Відповідно до її висловлювань, центральній владі в Києві необхідно зупинити безпрецедентну українофобію на Сході України. Як пояснила депутат, склалася парадоксальна ситуація, коли постійно говориться про захист російськомовної частини населення України, «яка насправді потребує захисту тільки від нав'язливого маніпулювання її настроями з-за кордону». Водночас україномовні мешканці Харківської, Донецької, Луганської областей стають жертвою бандитських нападів і постійного психологічного тиску, підкреслила І. Фаріон (<http://forum.for-ua.com/read.php?1,3743280,3743578>. – 2014. – 29.03).

Нагадаємо, раніше саме з подачі І. Фаріон Верховною Радою України було прийнято ветований згодом в. о. Президента О. Турчиновим скандальний закон про скасування мовного

закону Ківалова – Колесниченка, що було використано російськими силами в Україні як привід для антиурядових і сепаратистських виступів та призвело до загострення ситуації в Криму.

Такі заяви та дії представників «Свободи», названі багатьма опонентами партії провокаційними, так само як і дії її бойових підрозділів, активно й грамотно використовуються російськими ЗМІ для підризу легітимності протестного руху й нового уряду в Україні та обґрунтування поширення ідеї про «неофашистську природу» Євромайдану.

Варто зазначити, що такі дії «Свободи» не лише негативно позначаються на зовнішньому іміджі України, а й призводять до істотних електоральних втрат партії всередині країни. Про це говорять дані соціологічного опитування, проведеного спільно Центром «Соціс», Київським міжнародним інститутом соціології, групою «Рейтинг» та Українським центром економічних і політичних досліджень ім. О. Разумкова 14–19 березня. За даними цього соціопитування, за умови можливих дострокових виборів до Верховної Ради, якби вони відбулися в березні 2014 р., «Батьківщина» на чолі з Ю. Тимошенко отримує 15 % підтримки; «Солідарність» на чолі з П. Порошенком – 14,8 %; УДАР В. Кличка – 11,3 %; Партія регіонів – 10,5 %; Комуністична партія – 4,9 %; Радикальна партія Ляшка – 3,9 %; ВО «Свобода» – 3,5 % (<http://www.pravda.com.ua/news/2014/03/26/7020401>. – 2014. – 26.03).

Нагадаємо, що на парламентських виборах у 2012 р. ВО «Свобода» отримало 10,44 % голосів виборців.

Не сприяє зміцненню позицій партії і не надто ефективна діяльність партійців ВО «Свобода» у владному статусі. Зокрема, різкої критики зазнали дії члена ВО «Свобода» І. Тенюха на посаді в. о. міністра оборони.

У зв'язку з цим показовим є коментар відомого політолога Г. Перепилиці, який зазначив що в. о. міністра оборони І. Тенюх не виконав свого прямого обов'язку – захист територіальної цілісності й недоторканності України. За його словами, «оцінка військово-політичної обстановки в. о. міністра оборони І. Тенюхом була помилковою та неадекватною, що ввело

в оману і в. о. Президента України О. Турчинова, і парламентарів». «Абсолютну пасивність міністра Тенюха можна було побачити, коли не було віддано чітких команд, не було створено чіткого плану дій для війська і флоту в Криму, – сказав Г. Перепилиця. – Цифри з доповіді І. Тенюха у ВР свідчать про те, що ми фактично здали наші війська в Криму. Тому що із 19 тис. боєздатного війська і сил флоту, як він назвав, залишилось тільки 4. Значить 15 тис. – ми здали. А ці сили були вкрай необхідні на материковій частині України для побудови передової оборони, яка могла б запобігти можливій широкомасштабній військовій агресії», – підкреслив Г. Перепилиця (<http://galinfo.com.ua/news/158164.html>. – 2014. – 26.03).

Директор компанії персонального і стратегічного консалтингу Berta Communications Т. Березовець вважає, що основна проблема «Свободи» – відсталість. Негатив, який накопичено сьогодні стосовно «Свободи», пов'язаний з їхнім невмінням правильно працювати із суспільством. Поведінка тієї ж І. Фаріон, яка посварилася з усіма парламентськими журналістами, Ю. Михальчишин, який у грубій формі звернувся до львівських студентів на початку Євромайдану, завдяки яким значною мірою і відбувся «майдан» у Львові, показує, що представники ВО «Свобода» застрягли в часі, причому років так 20, і не можуть пристосуватися до нових політичних реалій, вважає директор компанії Berta Communications.

«Навіть у тих регіонах, де “Свобода” мала підтримку, сьогодні люди розчарувалися не лише в цій партії, але і в інших політичних силах. Думаю, тому вони і не хочуть бачити партійні прапори на акціях, що проходять на підтримку євроінтеграції», – вважає Т. Березовець. На його думку, «політичні сили, що краще адаптуються до нових політичних реалій, – УДАР, “Батьківщина” – мають більше перспектив. Це добре пояснює і те, чому саме кандидати від цих партій мають куди більші шанси на президентських виборах, а О. Тягнибок, як реальний кандидат в Президенти країни, на сьогодні має невеликі шанси на успіх».

Директор Європейського інституту політичної культури О. Булавін висловлює щодо ВО «Свобода» більш оптимістич-

ну думку. Звичайно, є певні сигнали розчарування та іміджевих втрат, які О. Тягнибок намагається швидше виправити, але сказати, що «Свобода» в рамках політичного тріумвірату виглядає слабше, ніж УДАР чи «Батьківщина», поки не можна, вважає експерт.

Однак цілком очевидно, що присутність «Свободи» у владі поки що мало поліпшило життя звичайних громадян. У нікуди йде енергія, пов'язана із зовнішньою політикою та іншими речами, але господарською роботою представники ВО «Свобода» займатися не вміють і їм це не цікаво, стверджує О. Булавін. Він упевнений, що саме «екстремістські схильності “Свободи” і псують загальне враження про них. Якби зараз були вибори до Верховної Ради, то “Свобода” ні в якому разі не набрала б такої великої кількості голосів. Тому зараз лідеру “Свободи” доведеться поодиноці витягувати рейтинги партії» (<http://provce.ck.ua/eksperty-pro-jevromajdan-i-svobodu-2>. – 2013. – 26.11).

Цікавою є експертна оцінка ВО «Свобода» не лише київськими політологами, а і їхніми колегами із Заходу України – головного електорального поля партії за результатами парламентських виборів 2012 р.

Як вважає директор Центру політичних досліджень (Львів) А. Романюк, «радикальна складова програми “Свободи” виявилась доброю в умовах боротьби за владу, а коли партія перейшла до влади, то її програма має бути змінена. Вхідження “Свободи” до структур влади показує те, що вона має проблему з кадровим потенціалом, не має добре підготовлених фахівців, які могли б обіймати ті посади, які належать до політичних».

Виборці критикують також діяльність ВО «Свобода» в парламенті. Ця політична сила не реалізовує своєї програми в законах, зауважує політолог Л. Мандзій, хоча вже є при владі. Дії партії «були спрямовані не на конструктив, а на деструктив, партія не намагалась шукати порозуміння через діалог, а воліла все списувати на те, що перебуває в опозиції».

Про те, що ВО «Свобода» не виправдала очікувань людей, говорить і керівник громадської організації «Комітет виборців України» на Львівщині О. Дащаківська. Адже

люди очікували чіткого плану дій від цієї партії та не розуміють боротьби за владу в складний для країни час, пише радіо «Свобода». «Для виборця ключовими залишились два законопроекти, які “Свобода” подала у парламенті: про заборону абортів і проголосований після “майдану” про мову, який збурило суспільство. Ці два законопроекти є ілюстрацією того, чим займалась “Свобода”, яка не займалась господарськими, політичними питаннями, а відстоювала власні цілі і відволікала увагу виборців від якихось інших важливих проблем», – вважає керівник громадської організації «Комітет виборців України» на Львівщині О. Дашаківська.

ВО «Свобода», порушивши мовне питання, лише посилює напруження в країні, а інцидент у кабінеті тимчасового керівника НТКУ став приводом для антиукраїнської пропаганди в російських ЗМІ та дав аргумент проти України постійному представнику Росії в ООН В. Чуркіну. «Замість того щоб виконувати функції парламентської фракції і ухвалювати закони, які б сприяли українському книговидавництву чи перекладам фільмів українською мовою, лунали голосливі заяви, які сприяли плану поділу України на Схід і Захід», – зауважив громадський активіст А. Рожнятовський.

Виборці очікували, що «Свобода» протидіятиме не лише антиукраїнській політиці, а й вирішуватиме економічні проблеми. Стежили люди й за поведінкою народних депутатів від цієї політичної сили під час подій на Майдані та сподівалися, що «свободівці» діятимуть чітко, злагоджено і з відповідальністю за долю країни, підкреслив А. Рожнятовський (<http://dyvys.info/polityka/svoboda-robnyt-zayavy-yakispryyayut-planu-kremlya-ekspert.html>. – 2014. – 26.03).

29 березня 2014 р. XXVIII з'їзд Всеукраїнського об'єднання «Свобода» завершив свою роботу, делегати з'їзду висунули лідера партії О. Тягнибока кандидатом на пост Президента України на позачергових виборах 25 травня 2014 р.

Також на з'їзді було обрано уповноваженого представника кандидата на пост Президента О. Тягнибока у ЦВК М. Запаскіна.

На з'їзді розглянуто питання про кандидата від ВО «Свобода» в народні депутати України у виборчому окрузі № 83 в Івано-Франківську – ним був обраний голова обласної партійної організації В. Попович. Як відомо, по цьому округу до парламенту пройшов О. Сич, який склав депутатські повноваження у зв'язку з призначенням віце-прем'єр-міністром (<http://lenta.newspaper.net/ua/news?id=257569437&date=2014-03-29>). – 2014. – 29.03).

1 квітня 2014 р. Центральна виборча комісія зареєструвала лідера ВО «Свобода» О. Тягнибока кандидатом на пост Президента України. Відповідне рішення підтримали одноголосно всі 15 присутніх на засіданні членів Центрвиборчкому (<http://www.pravda.com.ua/news/2014/04/1/7021027>). – 2014. – 1.04).

На сьогодні лідер «Свободи» єдиний з опозиційної трійки (В. Кличко, А. Яценюк, О. Тягнибок), кожен з членів якої протягом останнього року висловлювався щодо своєї участі в президентській кампанії, висунув свою кандидатуру на пост Президента України.

Ще напередодні з'їзду ВО «Свобода» 29 березня віце-спікер Р. Кошулинський не міг відповісти на питання «Чи буде лідер ВО «Свобода» висувати свою кандидатуру на виборах Президента України?». Р. Кошулинський, як один із технологів партії, навіть у бутність опозиційної трійки був проти єдиного кандидата. За рік з моменту парламентських виборів «Свобода», у зв'язку зі скандалами і не завжди однозначною позицією, доволі сильно втратила в рейтингу, і якщо б сьогодні О. Тягнибок відмовився від виборів, то в партії були б дуже малі шанси на парламентських виборах.

У своїй промові на з'їзді ВО «Свобода» 29 березня О. Тягнибок висловив думку щодо ВО «Свобода» та її місця в українському політикумі. Зокрема, він підкреслив, що партія не займалася самопіаром і самозамилуванням на відміну від інших політичних сил і робила все, щоб зберегти Україну.

Після лідера на трибуні розпочалися традиційні виступи перших осіб партії. Спочатку А. Мохник, потім І. Фаріон та А. Ілленко по черзі піднімалися на сцену й активно агітували «свободівців» за О. Тягнибока. «Я не бачу нічого дивного в

тому, що український націоналіст залишився фактично єдиним лідером Майдану... Чому, власне, не нам йти в владу? Чому ми повинні цього соромитися, приховувати або боятися?» – запитав А. Ілленко, проголосивши О. Тягнибока єдиним нинішнім лідером Майдану.

Екс-міністр оборони І. Тенюх, звертаючись до делегатів з'їзду, підкреслив, що «Свобода» нині лише частково перебуває у владі, тому, щоб вершити прогрес України, треба мати повну владу.

Коли нарешті настав час голосувати, зал кілька разів вставав й аплодував стоячи своєму лідерові. Наприкінці делегати одноголосно підтримали кандидатуру О. Тягнибока.

Пізніше на брифінгу він закликав усіх кандидатів відмовитися від взаємної боротьби. «Ці вибори повинні пройти під знаком ідеологічного протистояння, а не політичних технологій. Ми, як частина влади, зацікавлені в тому, щоб вибори пройшли чесно і демократично, без використання адмінресурсу», – сказав О. Тягнибок.

Коментуючи інформацію про підтримку на президентських виборах В. Кличком П. Порошенка, О. Тягнибок відповів, що ВО «Свобода» вітає будь-які ініціативи з об'єднання, які реалізуються в середовищі колишньої опозиції (<http://www.theinsider.ua/politics/53372d4ee38a6>. – 2014. – 29.03).

Ситуація для ВО «Свобода» ускладнюється ще й тим, що на сьогодні на вітчизняному політичному полі з'явився «народжений Майданом» «Правий сектор», який нині вже трансформувався в політичну партію та заявив про політичні амбіції.

На сьогодні на тлі підвищення впливу в суспільстві ідей «Правого сектору» та падіння рейтингів «свободівців» лідер ВО «Свобода» О. Тягнибок допускає союз з лідером «Правого сектору» Д. Ярошем на президентських виборах. «...У тому числі ми не виключаємо, що можуть бути відповідні домовленості з іншою націоналістичною політичною силою, появу якої ми позитивно сприймаємо. Ми навіть дуже схвально ставимося до того, щоб і в парламенті могла бути представлена ??не одна націоналістична партія», – заявив О. Тягнибок. Про дієздатність такої співпраці наразі го-

ворити складно (http://zn.ua/POLITICS/svoboda-vydvynul-tyagniboka-kandidatom-v-prezidenty-142235_.html. – 2014. – 29.03).

На сьогодні «Правий сектор» і ВО «Свобода» бачаться політичними експертами головними конкурентами на електоральному полі. Як заявила соціолог І. Бекешкіна, «на загальнонаціональних виборах “Правий сектор” буде ділити електорат зі “Свободою”. Між ними буде серйозна боротьба, в результаті якої до парламенту можуть не потрапити і одні, й інші».

Згідно з оприлюдненими рейтингами спільного соціологічного дослідження кількох провідних соціологічних служб, ВО «Свобода» може отримати 5,2 % голосів на парламентських виборах, а «Правий сектор» – 2,7 %.

І. Бекешкіна вказує, що запорукою стрімкого зростання рейтингу «Свободи» у 2012 р. був доступ до ефіру телебачення й дуже проблематично, що такий доступ матиме «Правий сектор». «Без телебачення нікому нічого на загальнонаціональних виборах не світить, щоб не говорили про Інтернет», – вважає І. Бекешкіна.

Відомий політолог В. Фесенко також вказує, що «Правий сектор» ділитиме електорат зі «Свободою». «Проте у “Свободи” хороша централізована партійна структура, якої у “Правого сектору” ще немає» (http://www.bbc.co.uk/ukrainian/politics/2014/03/140326_right_sector_political_future_vc.shtml. – 2014. – 26.03).

Отже, ВО «Свобода» в сучасних політичних процесах в Україні відіграє впливову роль. Партія має стабільну електоральну базу, розгалужену систему регіональних організацій та ідеологічну платформу національного спрямування, що позитивно виділяє її на фоні українського політикуму.

Водночас провокаційні, а почасти радикальні акції ВО «Свобода» викликають неоднозначну реакцію в суспільстві і відштовхують від партії значну частину потенційних виборців.

Подальша роль у політичних процесах ВО «Свобода» залежатиме від вектора дії керівництва партії, їхнього бажання діяти парламентськими методами, від підготовки управлінських кадрів з лав партії та узгодження рішень між її керівництвом і регіональними організаціями.

Инициатива правительства в сфере налогообложения доходов от банковских депозитов в оценках политиков и экспертов

Поиск дополнительных средств финансирования бюджета стал причиной недавней инициативы украинского правительства о введении 15–17 % налога на доходы от банковских депозитов, объем которых превышает 100 тыс. грн.

Эта инициатива возникла в рамках подготовки Министерством финансов пакета законопроектов для стабилизации экономической и бюджетной ситуации и возобновления сотрудничества с Международным валютным фондом.

«Предлагается ввести налогообложение лишь для владельцев наибольших вкладов, размер которых превышает 100 тыс. грн (такие депозиты имеют 1,5 % вкладчиков), на которые приходится 70 % от объема всех банковских сбережений, то есть для самой богатой части населения», – сообщила недавно пресс-служба Министерства финансов.

И хотя правительство решило пока воздержаться от такого шага (по меньшей мере, до конца 2014 г., как заявляет Премьер-министр А. Яценюк), идея налогообложения депозитов вызвала оживленную дискуссию в политических и финансовых кругах. Большинство ее участников при этом высказали сомнение, что эта инициатива сейчас своевременна и не имеет альтернативы.

Но, принимая во внимание нынешнее сложное положение в финансовой сфере, можно прогнозировать, что правительство еще может вернуться к этому вопросу, тем более что в пользу налогообложения доходов с депозитов свидетельствует международный опыт.

Так, СМИ указывают, что такой налог действует, к примеру, в Литве и Японии (15 %), Польше (19 %), Германии (25 %), Нидерландах (от 37 % до 52 %).

«Система налогообложения депозитов применяется в европейских странах, например, во Франции. Но в Украине – это только идея», – говорит ведущий советник по внешним связям ЕБРР А. Усов. По его словам, подобная мера может стать крайне непопулярной, а поскольку доверие к банкам не очень высокое, спровоцирует негативные последствия для системы.

Как считает начальник отдела анализа и исследований «Райффайзен Банка Аваль» Д. Сологуб, сейчас не лучший момент для таких нововведений. «Это можно сделать, начиная со ставки 5 %. Но тогда это не будет крупным источником пополнения доходов госбюджета», – считает он. По оценкам Д. Сологуба, с учетом нынешних объемов по всем вкладам и действующих процентных ставок, ставка налога в 5 % позволит дополнительно привлечь в госбюджет порядка 6 млрд грн и таким образом нарастить его доходы на 1–2 %.

По мнению первого замглавы правления UniCreditBank С. Манохи, высокая ставка налога будет стимулировать плательщиков уклоняться от него. «Когда цена вопроса 5 % – то лучше заплатить и жить спокойно. Когда 15 % – есть о чем поговорить», – добавил он.

Раскритиковал инициативу правительства и В. Медведчук, по словам которого нововведения коснутся в основном представителей среднего класса, за счет которых и попытаются наполнить опустевшую за время политического и экономического кризиса казну. «А вот доходы олигархов никто, судя по всему, трогать не станет. Для новой власти, как и старой, доходы крупного бизнеса – табу», – подчеркнул он.

По мнению В. Медведчука, идея наполнения казны таким способом – метод более чем сомнительный. «Уже не первый месяц в банковском секторе наблюдается массовый отток депозитов со счетов населения и бизнеса. Напуганные вкладчики забирают из банков средства и при первой же возможности переводят их в конвертируемую валюту. Долларовый ажиотаж в свою очередь еще больше перегревает рынок и ослабляет нацвалюту», – заявляет политик. В такой ситуации, уверен В. Медведчук, взимать налог с депозитов равносильно самоубийству.

Напомним, в Украине идея введения налога на доходы от депозитов уже рассматривалась ранее.

В июне 2010 г. парламентом был принят в первом чтении проект Налогового кодекса, предусматривающий взимание 5 % налога на доходы граждан в виде процентов по депозитам на сумму свыше 200 тыс. грн с 1 января 2015 г. При этом на тот момент в действующем законодательстве уже была норма, вводящая такой налог с 1 января 2013 г. Помимо этого, в 2013 г. депутат от Партии регионов Е. Сигал инициировал введение 25-процентного налога на доходы физлиц в виде процентов на текущие и депозитные счета с 1 января 2014 г., но эта инициатива также не была реализована.

Главной причиной, по которой идея налогообложения депозитов не находила достаточной поддержки, были прогнозы специалистов относительно оттока вкладов и роста теневого оборота, что в условиях экономического кризиса могло создать дополнительные риски для банковской системы. Против инициативы высказывался и Нацбанк, подчеркивая необходимость стимулирования роста депозитной базы.

Аргументы, звучащие сегодня против налогообложения доходов по депозитам, остаются практически теми же самыми, что и ранее.

«В нынешних условиях ввести налогообложение пассивных операций в банковских учреждениях означает, что это будет использовано для того, чтобы люди забирали депозиты. Потому мы приняли решение не вводить налогообложение доходов с банковских вкладов», – заявляет глава украинского правительства А. Яценюк.

В том, что введение налога на депозиты приведет к ускорению оттока вкладов, уверены и представители Независимой ассоциации банков Украины.

«Для банковской системы такая инициатива однозначно будет иметь негативные последствия. Темпы оттока средств из банковской системы Украины в последнее время значительно замедлились, а планы по налогообложению депозитных вкладов могут изменить тенденцию на отрицательную», – сообщает пресс-служба ассоциации.

На опасность ухода средств из банковской системы в случае введения налога указал и экс-министр доходов и сборов А. Клименко. «В условиях бешеного оттока депозитных средств граждан из банковской системы этого категорически делать нельзя», – заявил он.

Кроме того, введение налога может усилить желание вкладчиков конвертировать гривню в доллар. На это указывает в частности глава Нацбанка С. Кубив. «Когда курс доллара вырос на 25 %, люди, которые несли гривню в банки, и так потеряли часть своего капитала», – заявляет он.

Эту тенденцию подтверждают и в Независимой ассоциации банков Украины (НАБУ). «Несмотря на сохранение существенной разницы в процентных ставках между новыми гривневыми и валютными депозитами, наблюдался рост удельного веса депозитов, номинированных в иностранной валюте», – заявляют в НАБУ.

При этом расходы, связанные с уплатой этого налога, могли бы привести к повышению и без того высоких депозитных ставок, чей рост в последнее время определялся именно тенденцией к оттоку средств из банковской системы.

По сообщениям СМИ, за два месяца текущего года такой отток составил 49 млрд грн (7,3 %, исходя из курса 7,99 грн за дол.).

Наиболее значительный отток вкладов произошел в ПриватБанке – более 6 млрд грн за февраль. В результате банк был вынужден повысить ставки по гривневым депозитам. «Мы повысили ставку по месячным вкладам до 18 % годовых, тогда как раньше предлагали до 13 %», – сообщает пресс-секретарь ПриватБанка О. Серга.

Второе место по оттоку вкладов занял Ощадбанк (1,6 млрд грн гривневых вкладов и 66,6 млн дол. валютных), которому также пришлось повысить депозитные ставки. Кроме того, Ощадбанк продлил действие акции, согласно которой он возвращает потерянные проценты по досрочно расторгнутым депозитным договорам.

Повысил ставки до 24 % годовых и Дельта Банк, в котором отток вкладов с начала года составил 1,2 млрд грн и 73,5 млн дол.

Впрочем, некоторые банкиры отмечают, что могут позволить себе высокие ставки по депозитам, поскольку у

потребительского кредитования, которое многие банки сейчас активно развивают, высокая прибыльность. «Некоторые банки выдают кредиты населению под 110 % годовых. У нас есть разные продукты, но самая низкая ставка – 25 % годовых, в среднем – выше 30 %», – заявляет заместитель председателя правления по розничному бизнесу Терра Банка И. Шевченко.

Тем не менее, вследствие оттока депозитов многие банки столкнулись с проблемой дефицита ликвидности.

В таких условиях для поддержания ликвидности банковской системы Нацбанк вынужден прибегать к рефинансированию украинских финансовых структур. «Мы призываем НБУ начать широкую программу рефинансирования коммерческих банков под 14 % годовых», – заявил недавно Премьер-министр А. Яценюк. По его мнению, это позволит снизить ставки кредитования на рынке до 17–18 % годовых. По данным СМИ, рефинансирование на 5,6 млрд дол. Под программы финансового оздоровления получили три банка, из них около 5 млрд грн Нацбанк выделил одному только ПриватБанку.

При этом стоимость рефинансирования остается для банков достаточно высокой. В своем постановлении Нацбанк установил процентную ставку рефинансирования на уровне тройной учетной ставки НБУ (с августа 2013 г. – 6,5 %) – 19,5 % годовых.

Как отмечают в НАБУ, благодаря поддержке ликвидности банковской системы со стороны Нацбанка, обязательства финструктур перед НБУ за фехраль возросли на 19 % (до 92,5 млрд грн) и на начало марта формировали 8,3 % суммарных обязательств банков.

Для того, чтобы возможное введение налога на доходы по депозитам не провоцировало их снятие или дробление на более мелкие части с целью избежания налогообложения, его процент, по мнению экспертов, должен быть низким.

«Например, налогообложение операций по обмену валют – 1 % в пользу Пенсионного фонда. Это не является обременительным, и общество спокойно восприняло этот налог и поняло его суть. Тем более, что он является целевым. Поэтому подобным образом надо действовать и с этой

инициативой – налог должен быть понятным, приемлемым для общества, с необременительной ставкой. Тогда этот налог действительно принесет ту пользу, на которую рассчитывает правительство», – говорит председатель Комитета экономистов Украины А. Новак. «Это должно быть не более 5 %, иначе это может спровоцировать снятие депозитов, чтобы избежать налогообложения, и перевод в другие активы или за границу», – считает эксперт.

Хотя при обычных обстоятельствах введение такого налога было бы нежелательным, в условиях военной угрозы и кризиса в экономике он может принести довольно существенные средства в казну.

«Если мы посмотрим процентные расходы банков, которые они понесли за первые два месяца этого года, и из этих процентных платежей возьмем 15 %, то это получается более 2 млрд грн. То есть сумма выглядит довольно существенной. Это значительно больше, чем, например, определенные методы экономии, которые также предлагаются правительством, одновременно с этими изменениями», – считает аналитик Международного центра перспективных исследований А. Жолудь.

Подобный шаг может показаться болезненным для многих вкладчиков, но А. Жолудь не исключает, что в будущем на него придется пойти. «Я согласен, что эта ставка действительно выглядит весьма значительной и если бы в Украине были сейчас нормальные условия, если бы мы не были практически на военном положении, то в таком случае, я в принципе бы выступал против таких инициатив. Но, к сожалению, на сегодняшний день, когда нужно решать насущные проблемы существования государства, то это один из шагов, который мог бы дать хоть какие-то деньги для того, чтобы государство существовало. Вполне возможно обсудить, чтобы этот налог не оставался постоянно, а можно было бы его впоследствии дифференцировать, например, отменить налогообложение долгосрочных вкладов, сроком более чем на год, чтобы стимулировать длительные сбережения», – говорит эксперт.

Таким образом, заключают специалисты, меры по налогообложению доходов от депозитов в том виде, в котором их инициировало правительство, не будут способствовать ни привлечению дополнительных депозитов, ни повышению доверия населения к банкам.

Главными аргументами против введения налога сегодня называют возможный отток или раздробление депозитов в банках, что станет дополнительным ударом по банковской системе; рост дополнительных расходов банков, если им придется администрировать взыскания нового налога и выполнять функции налоговых агентов; рост дополнительных расходов правительства на разъяснение нового налога населению.

Эти аргументы заставили правительство отказаться от введения налога на проценты по депозитам в текущем году и рассмотреть возможность его замены прогрессивной шкалой ставок налогов в размере до 25 % с доходов, превышающих 300 тыс. грн.

«Правительство предлагает ввести налог на богатых. Мы рассматривали несколько вариантов, в том числе один из вариантов – налогообложение доходов с депозитов, – сказал Премьер-министр. – Что происходит в стране? Есть депозит, его поставили в банк, банк выплачивает пассивный доход 25 % годовых. С этого дохода не платит никто никаких налогов. И если пассивная ставка 25 %, то какая реальная ставка будет в экономике? 40! Логично?» – спрашивает Премьер-министр А. Яценюк. «Понятно, что это недопустимо. Но в текущих условиях ввести налогообложение доходов от пассивных операций в банковских учреждениях означает то, что это тоже будет использовано, будут предлагать забирать депозиты. Поэтому мы приняли решение в текущем году не вводить налогообложение доходов с банковских вкладов», – заявил он.

В качестве компенсации Кабинет Министров предложил ввести прогрессивную шкалу налогообложения общей суммы доходов.

«Мы предлагаем фактически введение прогрессивной шкалы на доходы граждан. Тот, кто будет зарабатывать более

300 тыс. грн, будет платить налог в размере 20 %. Тот, кто зарабатывает более 500 тыс. грн, – 25 %. Речь идет о налогообложении в целом по стране более 300 тыс. граждан Украины», – заявляет А. Яценюк.

По словам главы правительства, «1,7 % богатых украинцев должны заплатить налоги для того, чтобы 98 % украинцев почувствовали, что в стране пришло время социальной справедливости».

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України, в. о. Президента України О. Турчинов у неділю, 6 квітня, в аеропорту «Бориспіль» провів зустріч з головою парламенту Республіки Молдова І. Корманом

Під час зустрічі сторони обговорили питання щодо зміцнення міжпарламентських взаємин і ряд питань, пов'язаних з Придністров'ям.

Через І. Кормана, який відлітав до Литви на конференцію голів парламентів країн-членів Євросоюзу, О. Турчинов передав свої вибачення головам парламентів, з якими мав провести ряд двосторонніх зустрічей (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2014. – 6.04*).

Верховная Рада поддержала в целом законопроект № 4524-1 «О внесении изменений в Уголовный кодекс Украины (относительно усиления ответственности за совершение преступлений против основ национальной безопасности Украины)». За соответствующее решение проголосовал 231 народный депутат.

Принятым документом вносятся изменения в санкций ст. 110, 111, 113, 114 и 279 Уголовного кодекса Украины в части увеличения сроков лишения свободы.

Так, посягательство на территориальную целостность и неприкосновенность Украины будут наказываться лишением

свободи на срок от трех до пяти лет. Те же действия, если они совершены повторно или по предварительному сговору группой лиц, будут наказываться лишением свободы на срок от пяти до десяти лет.

Если эти действия приведут к гибели людей или другим тяжелым последствиям, они наказываются лишением свободы на срок от 10 до 15 лет или пожизненным лишением свободы.

Государственная измена будет караться лишением свободы на срок от 12 до 15 лет, диверсия и шпионаж будет наказываться лишением свободы на срок от 10 до 15 лет.

Также закон дополняет Уголовный кодекс Украины новой ст. 114-1, установив ответственность за препятствование в особый период законной деятельности Вооруженных сил Украины и других военных формирований, образованных в соответствии с законом Украины.

Такие деяния будут наказываться лишением свободы на срок от пяти до восьми лет, а такое же деяние, которое привело к гибели людей или другим тяжелым последствиям, – лишением свободы на срок от 8 до 15 лет (*Главком (<http://glavcom.ua/news/197730.html>). – 2014. – 8.04*).

Верховна Рада з другої спроби схвалила закон про проведення місцевих виборів. За відповідне рішення проголосувало 252 народні депутати.

Законом внесено до Закону України «Про вибори депутатів Верховної Ради АРК, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів» численні зміни, які стосуються майже всіх етапів виборчого процесу.

У Законі «вдосконалено правовий статус офіційних спостерігачів, надано їм статус суб'єктів виборчого процесу, а також розширено перелік їх прав», ідеться в Пояснювальній записці.

Закон також змінює процедуру формування територіальних виборчих комісій, підстави дострокового припинення повноважень членів виборчих комісій, а також змінено спосіб призначення їхнього керівництва. Прийнявши Закон, ВР підвищила вимоги до кворуму на засіданнях територіальних і дільничних виборчих комісій і прийняття ними рішень.

Окремими питаннями, через які розгорілася дискусія, були питання створення ТВК у Києві та Одесі й проведення виборів у містах з понад 500 тис. виборців у два тури.

Однак обидва питання ВР не підтримала, але має намір повернутися до двохтурових виборів у Києві в окремому законі (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua/news/2014/04/8/7021728>)). – 2014. – 8.04).

Народні депутати Ю. Мірошниченко та Ю. Львовчкін вийшли з парламентської фракції Партії регіонів. Про це повідомив в. о. Президента України, Голова Верховної Ради О. Турчинов (*Українська правда* (www.pravda.com.ua)). – 2014. – 8.04).

14 депутатів від Партії регіонів заявили про вихід з партії і фракції і створення опозиційної депутатської групи. Про це йдеться в заяві групи депутатів, поширеній на сторінці С. Тігіпка у Facebook.

Крім нього до складу передбачуваної групи увійдуть С. Дунаєв, Ю. Іоффе, Ю. Мірошниченко, С. Фабрикант, Ю. Львовчкіна, О. Шаблатович, В. Поляков, А. Пінчук, Г. Федоряк, А. Семенюк, О. Нечаєв, А. Гіршфельд, І. Горіна.

Депутати звинуватили керівництво Партії регіонів у тому, що воно не чуло народ в часи Януковича і не збираються чути його зараз. «З моменту зміни керівництва Верховної Ради і формування нового Кабміну, керівництво партії так само пливе за течією, не визначивши чітко свою подальшу позицію», – йдеться в заяві. Не сподобалося депутатам, що "владу в партії захопили люди, що не готові визнавати помилки, приймати необхідність змін, прислухатися до іншої точки зору" (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua/news/2014/04/8/7021749/>)). – 2014. – 8.04).

Правительство А. Яценюка своим единственным приоритетом видит получение кредитов от международных

финансовых структур. Об этом заявил кандидат на пост Президента Украины, лидер КПУ П. Симоненко.

По его словам, вместо того чтобы создавать условия для экономического роста, Кабинет Министров стремится набрать как можно больше западных кредитов. «Поэтому он без возражений соглашается на все условия транснациональных финансовых структур и МВФ. Это – порочная стратегия, напрямую угрожающая экономической катастрофой», – сказал политик, слова которого цитирует «ГолосUA».

П. Симоненко убежден, что правительство должно прекратить антисоциальную политику и заняться реализацией настоящих реформ, которые обеспечат экономический рост. «Эти реформы четко выписаны в Антикризисной программе КПУ», – напомнил он (*Главком* (<http://glavcom.ua/news/197714.html>)). – 2014. – 8.04).

Під час виступу комуніста П. Симоненка у Верховній Раді почалася бійка. «Заявляючи про якісь сценарії, я завжди стверджував, що націоналісти проводять проамериканську і прозахідну політику... Виявляється, ви виконували сценарій не США, а Росії по знищенню незалежності України, по розколу України. Ви ці приклади показали, і громадяни їх об'єктивно правильно використовують. Ви робите все, щоб залякати людей, ви арештовуєте людей, ви розв'язали боротьбу проти інакомислення...» – говорив П. Симоненко.

Після цього депутати від «Свободи» виштовхали його з трибуни, і почалася бійка. Спікер парламенту О. Турчинов оголосив перерву на 10 хв (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua/news/2014/04/8/7021705>)). – 2014. – 8.04).

Представители фракции Компартии и большая часть депутатов фракции Партии регионов покинули утреннее заседание парламента во вторник, 8 апреля. Такое решение депутаты приняли после потасовки во время выступления лидера КПУ П. Симоненко (*Главком* (<http://glavcom.ua/news/197724.html>)). – 2014. – 8.04).

Комітет з питань Регламенту має підготувати проект постанови про позбавлення депутатського мандата за вихід з українського громадянства. Відповідне доручення дав Голова Верховної Ради України О. Турчинов у п'ятницю (4 квітня. – Ред.) на засіданні погоджувальної ради (**Офіційний портал Верховної Ради України** (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2014. – 4.04).

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму ухвалив рішення звернутися до Прем'єр-міністра України із проханням про проведення наради для визначення доцільності проведення в Україні у 2015 р. фінального турніру чемпіонату Європи з баскетболу в умовах обмеженості фінансових ресурсів держави.

Таке рішення було прийнято за наслідками обговорення проекту постанови про заходи щодо стабілізації економіки України, скорочення бюджетних витрат та інтенсифікації державного управління (реєстр. № 4273).

Як зазначалося під час засідання комітету, документом для забезпечення фінансової стабільності в державі, недопущення дестабілізації соціально-економічного розвитку країни пропонується доручити уряду розробити й подати на розгляд Верховної Ради законопроекти, що передбачають тимчасову заборону використання бюджетних коштів, а також залучення коштів під державні гарантії, зокрема на підготовку та проведення в Україні: фінального турніру та чемпіонату Європи 2015 р. з баскетболу; Зимових олімпійських ігор 2022 р.; інших спортивних і культурно-мистецьких заходів, які передбачають капітальне будівництво, ремонт, закупівлю обладнання.

Під час обговорення члени комітету звернули увагу на те, що «відмова від закупівлі та ремонту обладнання під час проведення спортивних заходів призведе до фактичного призупинення спортивної діяльності у країні, що негативно відіб'ється на здоров'ї дітей і молоді та призведе до збільшення рівня злочинності в молодіжному середовищі та інших негативних явищ».

Народні депутати також наголосили на тому, що відмова від проведення Євробаскету-2015 призведе до «суттєвого зниження престижу баскетболу в країні, погіршення міжнародного іміджу України».

На думку членів комітету, у нараді, з проханням про проведення якої комітет звернувся до Прем'єр-міністра України, мають взяти участь народні депутати, керівництво відповідних міністерств, місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, представники місцевого оргкомітету Євробаскет-2015, Федерації баскетболу України, інвесторів будівництва спортивних арен. За підсумками наради комітет планує повторно розглянути проект постанови про заходи щодо стабілізації економіки України, скорочення бюджетних витрат та інтенсифікації державного управління (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2014. – 7.04).

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону України «Про Національну гвардію України» (щодо підпорядкування та чисельності Національної гвардії України).

Законопроектом (реєстр. № 4487) пропонується вивести Національну гвардію з-під адміністративного та військово-політичного керівництва Міністерства внутрішніх справ, передати функції останнього Президентові України та командувачеві Національною гвардією, впровадити контроль Верховної Ради за кадровою політикою та діяльністю Національної гвардії, а також «відмовитися від фіксованої чисельності особового складу Національної гвардії».

Законопроектом також пропонується встановити, що положення про головний орган військового управління Національної гвардії затверджує Президент України; загальну чисельність Національної гвардії визначає та затверджує Верховна Рада; командувач Національної гвардії призначається на п'ятирічний термін і достроково звільняється з по-

сади Верховною Радою за поданням Президента України. Проектом передбачається встановити, що Верховна Рада здійснює загальний нагляд за діяльністю Національної гвардії, проводить перевірку фінансового стану та матеріально-технічного забезпечення, висловлює рекомендації командувачеві Національної гвардії та Президентові України тощо.

Члени комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, дасть змогу забезпечити парламентський і суспільний контроль над Національною гвардією та розширити можливості її ефективного застосування (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>).* – 2014. – 4.04).

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту направити на доопрацювання законопроект про внесення змін до Закону України «Про відходи» (щодо запровадження заставних цін на зворотну тару для рідких харчових продуктів та прискорення введення обов'язкового роздільного збирання відходів).

Проектом (реєстр. № 3489) пропонується внести зміни до чинного закону щодо розроблення та впровадження до 1 січня 2015 р. системи заставних цін на зворотну тару з утворенням відповідних приймальних пунктів, а також запровадження з 1 січня 2015 р. обов'язкового роздільного збирання відходів і заборони захоронення їх у непереробленому (необробленому) вигляді.

Під час обговорення члени комітету зазначили, що будь-яка система заставних цін на зворотну тару може існувати лише за умови стабільної економічної зацікавленості виробників продукції чи пакувальників в отриманні зазначеної тари. За словами народних депутатів, якщо цей попит не є стабільним або поширюється не на всі види тари, таку систему можна розглядати лише як окрему частину загальної системи керування упаковкою та її відходами. Народні депутати також звернули увагу, що, незважаючи на позитивну динаміку кількості

населених пунктів в Україні, охоплених роздільним збиранням побутових відходів, об'єктивно неможливо забезпечити запровадження їх роздільного збирання в усіх населених пунктах України до 1 січня 2015 р., як це запропоновано в законопроекті (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2014. – 7.04).

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення гарантій законної професійної діяльності журналістів.

Законопроектом (реєстр. № 4013) пропонується доповнити чинний Кримінальний кодекс рядом спеціальних складів злочинів, передбачивши кримінальну відповідальність за такі злочинні діяння, як погроза або насильство щодо журналіста (ст. 345-1), погроза або насильство щодо журналіста з боку працівника правоохоронного органу, іншої службової особи (ст. 345-2), умисне знищення або пошкодження майна журналіста (ст. 347-1), посягання на життя журналіста (ст. 348-1), захоплення журналіста як заручника (ст. 349-1), а також постановлення суддею завідомо неправосудного вироку, рішення, ухвали або постанови з метою перешкоджання діяльності журналіста (ч. 2 ст. 375).

Проектом також пропонується встановити компенсаційні виплати в разі загибелі або поранення журналістів під час виконання ними професійних обов'язків. Відповідні зміни передбачається внести до Закону України «Про державну підтримку засобів масової інформації та соціальний захист журналістів» (ст. 18).

Члени комітету, проаналізувавши законопроект, зазначили, що події листопада 2013 – лютого 2014 р. продемонстрували численні факти незахищеності журналістів. За словами народних депутатів, непоодинокими були випадки перешкоджання професійній діяльності журналістів, пошкодження їхнього майна, погрози фізичної розправи над ними тощо.

Парламентарі вважають, що прийняття законопроекту гарантуватиме на законодавчому рівні безпеку законній професійній діяльності журналістів відповідно до європейських стандартів (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2014. – 4.04).

В Верховную Раду внесен законопроект, предусматривающий предоставление русскому языку статуса официального. Об этом сообщил его автор, кандидат пост Президента Украины С. Тигипко.

«Мы добиваемся того, чтобы получить образование на родном языке, а также общаться с органами власти было удобно как украиноязычным, так и русскоязычным гражданам нашей страны. Игнорировать интересы русскоязычных граждан, которых в Украине 14 млн, нельзя: это усиливает напряжение в обществе, угрожает расколом страны и потерей государственного суверенитета», – сказал С. Тигипко.

Он также отметил, что будет справедливо и правильно предоставить русскому языку статус официального. «Это отражает реальную языковую ситуацию в Украине. При этом украинский язык останется государственным, обязательным в использовании государственными органами», – подчеркнул самовыдвиженец на пост Президента Украины (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2014. – 3.04).

У Верховній Раді зареєстровано законопроект про введення надзвичайного стану в декількох областях.

Відповідний проект зареєстрував М. Рудьковський.

Проектом пропонується введення надзвичайного стану в Донецькій, Луганській та Харківській областях.

Самого тексту постанови та інших документів поки на сайті немає. Як відомо, у вихідні дні активізувалися сепаратисти в Харкові, Луганську та Донецьку (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua/news/2014/04/7/7021655>). – 2014. – 7.04).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

В. Цыганок назначен первым заместителем председателя СБУ. Соответствующий указ и. о. Президента Украины А. Турчинов подписал в понедельник, 7 апреля.

Текст соответствующего указа № 383/2014 от 10 марта 2014 г. обнародован на сайте и. о. Президента Украины.

Ранее В. Цыганок занимал пост заместителя главы Службы безопасности Украины. Указом № 382/2014 А. Турчинов уволил В. Цыганка с занимаемой ранее должности (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2014. – 7.04).

Виконуючий обов'язки Президента взяв під свій особистий контроль ситуацію, що склалася в Донецькій і Луганській областях через виступи сепаратистів.

У зв'язку з подіями в Донецькій і Луганській областях Голова Верховної Ради України, в. о. Президента України О. Турчинов скасував свій робочий візит до Литви, де він мав брати участь у Конференції голів парламентів країн-членів ЄС.

О. Турчинов провів термінову нараду керівників силових міністерств і відомств та взяв під свій особистий контроль ситуацію, що склалася в Донецькій і Луганській областях через виступи сепаратистів (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (www.president.gov.ua). – 2014. – 7.04).

Виконуючий обов'язки Президента України, Голова Верховної Ради України О. Турчинов пропонує парламенту заслухати 8 квітня доповідь про роботу «мовної» комісії.

Доповідь про роботу комісії підготував голова Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України з підготовки нової редакції закону про розвиток і застосування мов в Україні Р. Кошулинський.

У п'ятницю (4 квітня. – Ред.) на засіданні погоджувальної ради О. Турчинов зазначив, що комісія «працює достатньо активно» і «час доповіді підійшов». Він наголосив на важли-

вості цього питання, зважаючи на необхідність «прибрати будь-які формати спекуляцій навколо цієї теми» (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (www.president.gov.ua)). – 2014. – 4.04).

На телеканалі «1+1» з'явився сюжет, у якому члени громадської організації з голосною назвою «Антикорупційне бюро» закликали зупинити дію указу в. о. Президента України, Голови Верховної Ради України О. Турчинова про припинення приватизації «Президент-готелю».

Стосовно цього повідомляємо, що майже тиждень тому О. Турчинов підписав розпорядження (№ 378/2014-рп від 1 квітня 2014 р.), яким призупинив приватизацію «Президент-готелю» та інших об'єктів для перевірки дотримання вимог щодо процедури приватизації (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>)). – 2014. – 5.04).

Напрацьований чіткий план реагування на ситуацію в східних областях. Про це заявив Прем'єр-міністр України А. Яценюк на засіданні уряду в понеділок, 7 квітня.

А. Яценюк повідомив, що із цим планом дій до Харкова відбув в. о. міністра внутрішніх справ України А. Аваков. Перший віце-прем'єр-міністр України В. Ярема, відповідальний за силовий і правоохоронний блоки, перебуває в Донецьку, де проводить нараду.

Глава уряду звернувся до жителів східних областей України: «Абсолютно понятно, что идет реализация антиукраинского, антидонецкого, антилуганского и антихарьковского плана по дестабилизации ситуации. Плана, чтобы иностранные войска пересекли границу и захватывали территорию страны. Мы этого не допустим. Уверен, что жители Донецка, Луганска и Харькова хотят жить в единой унитарной стране. Именно для этого мы начали процесс конституционных изменений – чтобы передать полномочия на места, чтобы каждый себя чувствовал достойным гражданином страны, который

влияет на власть в Украине и в своей области». А. Яценюк звернувся до представників еліт зі Східної України: «Наша спільна відповідальність – зберегти країну. Певен, що ніхто не хоче бути підлеглим сусідньої країни. Ми маємо свою країну, давайте її збережемо».

Як наголосив глава уряду, багатотисячні мітинги у східних регіонах, які були ще місяць тому, зникли: «Але зараз залишилося радикальне коло осіб від 1 до 1,5 тис. в кожній області, зі специфічним російським акцентом, які, координуючи свою діяльність із спецслужбами іноземних держав, вчора (у неділю, 6 квітня. – Ред.) вчинили заворушення і пішли шляхом захоплення адміністративних приміщень і дестабілізації ситуації».

За його словами, інформація стосовно відведення військ Російської Федерації від українських кордонів – лише демонстрація того, «що начебто відвели війська: фактично ніхто військ не відводив».

Уряд, підкреслив Прем'єр-міністр, вживатиме всіх правових заходів, а коаліція робитиме все для того, щоб у своїй країні українці самостійно розбиралися, якою буде українська Конституція, якими будуть повноваження регіонів, як ставитися до мови, історії, культури: «Це наші внутрішні питання, нам не треба підказувати».

Глава уряду також наголосив, що перебуває в постійному контакті з силовим і правоохоронним блоками: «Як мені повідомили, в Харківській області ситуація вже дещо стабілізувалася. Певен, що ми наведемо порядок і в Луганській, і в Донецькій областях» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2014. – 7.04*).

Уряд знайшов кошти, щоб третина українців не відчула підвищення цін через газову агресію Росії.

Глава уряду нагадав, що російський уряд «разом із частиною російського уряду, якою є компанія “Газпром”, заявили про безпрецедентне збільшення ціни на природний газ для України, яка тепер сягає практично 500 дол. США».

«Наші російські сусіди застосували проти України ще один вид агресії – газову агресію», – наголосив Прем'єр-міністр України А. Яценюк на засіданні уряду в суботу, 5 квітня. Він підкреслив, що ця ціна – найвища в Європі: «І це є не економічна, а політична ціна».

«Ми готові провести всі розрахунки за попередньо поставлений газ і очікуємо офіційної відповіді від російської компанії “Газпром”», – підкреслив він.

А. Яценюк наголосив, що уряд усвідомлює, що як наступний крок Росія може обмежувати постачання природного газу до України. Глава уряду звернувся до міністра енергетики та вугільної промисловості України Ю. Продана: «Ми повинні готувати два варіанти розвитку подій, у тому числі і той, коли Росія обмежує і закриває постачання природного газу на територію України. В таких сьогодні ми умовах. Але як би нам не було складно, це ми переживемо. Така плата за українську незалежність».

Водночас, наголосив А. Яценюк, в умовах безпрецедентного підвищення цін на природний газ уряду «вдалося продавати населенню України газ, який в чотири рази дешевший, ніж російська ціна». За його словами, це можливо завдяки тому, що в Україні ще є газ власного видобутку.

Глава уряду також зазначив, що Кабінет Міністрів має декілька варіантів врегулювання ситуації щодо ціни на газ: «Ми будемо застосовувати у правовідносинах з російським монополістом “Газпром” всі методи щодо врегулювання ситуації, в тому числі й міжнародно-правові» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2014. – 5.04*).

Прем'єр-міністр України А. Яценюк звернувся до партнерів з Європейського Союзу та США щодо забезпечення реверсних постачань газу на територію України. Про це глава уряду повідомив під час засідання Кабінету Міністрів у суботу, 5 квітня.

«За різними оцінками, ми можемо технологічно отримувати до 20 млрд куб. м газу на рік за реверсними поставками зі

Словаччини, Польщі та Угорщини», – наголосив він. Ціна за такими поставками, за словами А. Яценюка, буде дешевша на 100–150 дол., ніж вартість встановлена РФ.

«Ми очікуємо рішення наших європейських партнерів, в тому числі й словацького оператора, який має всі технічні можливості для проведення реверсних поставок. Сподіваюсь, що він не буде зважати на той тиск, який на нього чиниться, щоб цих поставок не відбулося», – сказав Прем'єр-міністр.

А. Яценюк також наголосив, що уряд вважає за необхідне розгляд питання спільної модернізації та спільної експлуатації української газотранспортної системи з країнами-членами ЄС та інвесторами США. Він нагадав, що з європейськими партнерами було підписано меморандум про модернізацію української ГТС (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2014. – 5.04).

4 квітня 2014 р. Прем'єр-міністр України А. Яценюк провів зустріч з промисловцями, підприємцями та роботодавцями, за результатами якої між Кабінетом Міністрів України та Українським союзом промисловців і підприємців підписано Меморандум про співпрацю.

Документ передбачає активну участь ділової спільноти у формуванні стратегії економічного розвитку країни, розробці законодавчих проєктів, державних цільових програм.

Також ідеться про те, що найважливіші державні рішення економічної сфери прийматимуться з урахуванням досвіду та експертних пропозицій представників реального сектору економіки.

Це вже не перший документ про співпрацю між урядом і УСПП – аналогічні меморандуми були підписані в березні 2007 р. і у квітні 2010 р. (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2014. – 4.04).

Заместитель секретаря СНБО В. Сюмар считает введение чрезвычайного положения в нескольких областях

Украины нецелесообразным. Об этом она заявила в эфире ТРК «Украина».

«Я считаю, что это нецелесообразно, поскольку для нас сегодня главная задача, чтобы ситуация была максимально стабильной и чтобы вовремя были проведены президентские выборы. Тогда мы получим окончательную стабилизацию в стране и сможем договариваться с разными регионами, как нам дальше жить. И все внешние попытки дестабилизировать ситуацию и повлиять на нее – будут сведены к минимуму», – сказала она. Ранее заместитель главы Администрации Президента А. Сенченко заявил, что для введения чрезвычайного положения в восточных областях Украины нет оснований (*Главком* (<http://glavcom.ua/news/197712.html>). – 2014. – 8.04).

В случае, если Россия введет войска на территорию материковой Украины, это будет полномасштабная война. Об этом в эфире ТРК «Украина» заявила заместитель секретаря СНБО В. Сюмар.

«Это будет полномасштабная война, и, боюсь, не только украинская война. Термин “третья мировая” употреблялся не мной. Но должна сказать, что Россия сегодня должна осознать свою ответственность, вводя свои войска на сухопутную территорию Украины. В Крыму это как-то оправдывалось наличием военной базы. Но на территории материка – Россия получит достойный отпор, и не только со стороны Украины», – подчеркнула В. Сюмар.

Она также отметила, что Украине «на сегодня действительно удалось мобилизовать свои военные силы». «Мы сегодня можем охранять границу и сегодня она усилена. Мы делаем все, чтобы сепаратисты, те люди, которые находятся в Донецке, Луганске, Харькове, не получили извне поддержки российскими танками», – считает замсекретаря СНБО.

Напомним, по данным МИД Украины, по состоянию на 7 апреля военный контингент Российской Федерации в Крыму составляет 22 тыс. человек (*Главком* (<http://glavcom.ua/news/197694.html>). – 2014. – 8.04).

Провокації сепаратистів на Востокі України планувалися еженедельно, і кожен раз влади удавалось ці плани локалізувати. Об этом в эфире ТРК «Украина» заявила заместитель секретаря СНБО В. Сюмар.

«Сейчас мы видим откровенную пассивность и бездействие силовых структур. Мы понимаем, что есть проблема с силовиками на Востоке, которые боятся чисток, мобилизации. Я думаю, что во многом это проблема деморализации. Но во многом речь идет о влиянии определенных сил на подразделения на Востоке страны. И это очень важно: на кого сегодня работают правоохранители, которые содержатся за счет налогоплательщиков Украины», – заявила В. Сюмар.

По ее словам, власти очень хотелось бы, чтобы силовики работали на безопасность украинских граждан. «Но пока мы видим ситуацию, когда люди с оружием беспрепятственно захватывают административные здания», – добавила она (*Главком* (<http://glavcom.ua/news/197686.html>)).- 2014. – 8.04).

Найближчим часом в Україні буде створено координаційний центр, який займатиметься питанням окупованих територій. Про це в ефірі програми «Свобода слова» сказав в. о. заступника голови АП А. Сенченко, повідомляє УНН.

Водночас А. Сенченко зауважив, що цей координаційний центр не буде окремим відомством. «Він буде займатись окупованою територією на той термін, поки ця територія знаходиться під окупацією. Я не думаю, що це якесь окреме відомство, оскільки мова йде про міжгалузеву координацію і участь всіх практично структур уряду», – сказав він.

Він також висловив думку, що на Півдні України немає підстав для введення надзвичайного стану в східних областях.

А. Сенченко вважає, що на території України реалізується сценарій щодо зриву президентських виборів. Він, зокрема, зауважив, що у випадку введення надзвичайного стану, ста-

вись під сумнів питання проведення виборів (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 8.04).

Японія може розірвати угоду з Україною по Киотському протоколу.

В Міністерстві екології заявляють про критичну ситуацію з виконанням Україною Киотського протоколу. Об цьому на брифінгу в Кабінеті Міністрів сказав міністр екології А. Мохник.

По його словам, Японія вже заявила про готовність розірвати з Україною угоду в рамках Киотського протоколу. «Критична ситуація Киотського протоколу. 800 млн дол. передбачається, але ніякого руху впродовж трьох місяців не було. Японія вже заявила претензію і заявила про готовність розірвати угоду і припинити співпрацю», – сказав А. Мохник.

Також він зауважив, що в разі розриву угоди Україна повинна повернути 800 млн дол. (*Мінфін.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2014. – 7.04).

7 квітня після засідання Кабінету Міністрів України міністр фінансів О. Шлапак повідомив представникам мас-медіа про ухвалені урядом рішення.

Так, уряд удосконалив деякі норми податкової системи, зокрема внесено корективи щодо сплати окремих податків, а також зміни до законів, які регулюють енергетичну галузь тощо. Розповідаючи про запропоновані зміни до податкової системи, міністр фінансів зазначив, що уряд врегулював деякі питання щодо податкових пільг, оподаткування лікарських засобів, митних і податкових платежів, а також внесені технічні правки.

Крім того, уряд вирішив запровадити щомісячну публікацію інформації про перелік підприємств, які отримали відшкодування ПДВ, на сайті Казначейства. «Бізнес давно вимагає прозорості, і в цьому сенсі публікація такої інформації закріпить

довірливі відносини влади і підприємців», – зазначив міністр (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2014. – 7.04).

Уряд прийняв рішення відкрити генеральні плани міст для доступу громадськості та доручив відповідним органам виконавчої влади надати право територіальним громадам і місцевим радам на забезпечення публічності цієї інформації. Про це повідомив віце-прем'єр-міністр України, міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства В. Гройсман на брифінгу за результатами засідання уряду.

«Ці дані були закриті багато років і не було зацікавлених в тому, щоб їх відкрити, тому що тільки вузьке коло осіб мало доступ до інформації щодо земельних ділянок. Сьогодні зобов'язано всі органи державної влади дати повноцінне право територіальним громадам, міським, обласним, районним, сільським радам відкрити генеральні плани, що дозволить всій спільноті отримати доступ до наявних земельних ресурсів на території тієї чи іншої громади», – зазначив він.

За словами віце-прем'єр-міністра, рішення уряду дасть можливість вивести з тіні будь-які земельні відносини.

В. Гройсман також нагадав про ухвалений нещодавно урядом проект закону про передачу повноважень Державного архітектурно-будівельного контролю на рівень територіальних громад. «Ці два рішення сприятимуть розвитку територій і забезпечать публічність у сфері і будівництва, і земельних відносин», – наголосив віце-прем'єр-міністр (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2014. – 5.04).

Під головуванням Прем'єр-міністра України А. Яценюка відбулася селекторна нарада членів уряду з головами ОДА щодо питань розселення громадян, які виїхали з Автономної Республіки Крим і Севастополя.

Перший віце-прем'єр-міністр України В. Ярема повідомив, що за телефоном цілодобової «гарячої» лінії, створеної уря-

дом щодо цих питань, із 17 березня до 3 квітня надійшло 6288 звернень. Урядовець наголосив, що Кабінет Міністрів уже здійснив ряд заходів щодо розміщення військових і членів їхніх сімей, а також цивільних, які виявили бажання залишити територію Криму.

Водночас, за його словами, завданням уряду є не лише облаштування місць проживання, а й організація надання будь-якої необхідної допомоги для якнайшвидшої адаптації на новому місці цих громадян.

Обговорювалися, зокрема, питання, пов'язані з розселенням, працевлаштуванням громадян, які виїхали з Криму, продовженням ними навчання та здобуттям відповідної освіти, соціальним захистом цих громадян, забезпеченням їх медичною, правовою допомогою.

Під час наради було обговорено, які рішення додатково необхідні з боку центральної влади щодо цих питань. Водночас, як повідомили голови ОДА, багато для їх вирішення було вже зроблено та робиться на місцях (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2014. – 4.04.*)

Процес скорочення державних службовців, анонсований Прем'єр-міністром України А. Яценюком ще наприкінці березня, уже розпочато. Про це міністр Кабінету Міністрів О. Семерак повідомив кореспондентові «Укрінформу».

«Цей процес уже розпочався. У мене в Секретаріаті Кабінету Міністрів деякі люди уже підписали попередження про скорочення», – сказав О. Семерак.

Він нагадав, що скорочення стосується 10 % державних службовців у всіх центральних органах виконавчої влади, а це приблизно 24 тис. осіб. За словами О. Семерака, «сюди не входять чиновники, яких можуть скоротити органи місцевого самоврядування». «Ми не можемо їм вказувати і доводити якісь цифри, але у цьому і є зміст місцевого самоврядування», – сказав міністр Кабінету Міністрів (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2014. – 4.04.*)

Уряд хоче дати дозвіл ВНЗ коригувати вартість навчання залежно від інфляції. Про це заявив міністр фінансів О. Шлапак після засідання уряду, повідомляє кореспондент УНН.

«Є кілька норм, які стосуються закону про освіту – дозволити, нарешті, те, про що говорилося давно, якщо парламент, звичайно, схвалить, збільшити плату за навчання з урахуванням коефіцієнта інфляції», – сказав О. Шлапак.

За його словами, відповідні зміни містяться в законопроекті, який був схвалений на засіданні Кабміну і буде внесений у вівторок до Верховної Ради (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 7.04).

У п'ятницю, 4 квітня, у Києві в рамках програми «Відкритий уряд» відбулася серія прес-конференцій Прем'єр-міністра України та членів Кабінету Міністрів для представників регіональних ЗМІ.

У зустрічі, яка відбулася в інформаційному агентстві «Укрінформ», взяли участь понад 120 представників ЗМІ з усіх регіонів України.

На запитання журналістів відповіли Прем'єр-міністр України А. Яценюк, перший віце-прем'єр-міністр України В. Ярема, віце-прем'єр-міністр, міністр регіонального розвитку, будівництва та ЖКГ В. Гройсман, міністр фінансів О. Шлапак, міністр соціальної політики Л. Денісова та міністр Кабінету Міністрів О. Семерак (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua). – 2014. – 4.04).

СБУ затримала громадянина Росії – координатора сепаратистських акцій на Луганщині, який намагався перетнути кордон. Про це повідомляє прес-служба СБУ.

«5 квітня ц. р. співробітники СБУ спільно з прикордонниками у пункті пропуску “Красна Таловка” (Луганська область) затримали громадянина РФ Банних Романа Сергійовича, який

намагався перетнути державний кордон України для безпосередньої організації та координації сепаратистських акцій у Луганську, – сказано в повідомленні. – Банних, 1985 р. н., зареєстрований за адресою в/ч 13204, яка входить до складу Головного розвідувального управління ГШ ЗС Російської Федерації, безпосередньо організовував та координував з території РФ роботу диверсійної групи, яка діяла в Україні».

«Метою цих глибоко законспірованих груп було повалення конституційного ладу та захоплення влади, здійснення терористичних актів, розпалювання сепаратизму та дестабілізація ситуації у східних регіонах нашої держави», – додали в спецслужбі.

На початку березня чотирьох членів однієї з таких груп, яка виконувала спеціальне завдання з організації негласної антидержавної кампанії на Донеччині, – громадянина РФ В. Негрієнка, громадян України М. Чумаченка, В. Іванова та О. Головіна – СБУ затримала в Донецьку за організацію масових заходів з метою повалення конституційного ладу, поширення антидержавних настроїв серед населення, провокування до радикальних дій, захоплення державних будівель.

За фактом протиправної діяльності вказаних осіб відкрито кримінальне провадження за ознаками злочинів, передбачених ч. 3 ст. 15, ч. 1 ст. 294, ч. 1 ст. 263, ч. 1 ст. 109 та ч. 1 ст. 110 Кримінального кодексу України. Усі четверо утримуються під вартою.

Як повідомлялося раніше, В. Негрієнко в Донецьку організовував підпільні осередки, намагався залучити до протиправної діяльності спецпризначенців МВС України, забезпечував екстремістів зброєю та вибухівкою, узгоджуючи ці дії з Р. Банних. Про це говорять матеріали зафіксованих телефонних переговорів В. Негрієнка та Р. Банних, під час яких вони обговорюють деталі зустрічі груп «російських туристів», озброєння провокаторів під виглядом проросійських мітингувальників.

Службою безпеки України розслідуються обставини підготовки В. Негрієнком вибухів у громадських місцях з масовим перебуванням людей.

При затриманні 10 березня ц. р. він мав при собі вибухову речовину з електродетонаторами та елементами ураження. За день до цього в Україну намагався в'їхати його спільник Р. Банних, якого не пропустили українські прикордонники.

За наявною інформацією, друга спроба Р. Банних приїхати в Україну пов'язана з планами диверсійної роботи на Луганщині, зокрема організації масових акцій 6 березня ц. р. (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua/news/2014/04/7/7021609>). – 2014. – 7.04).

ПОЛІТИКА

ЦИК завершила реєстрацію кандидатів на пост Президента України в досрочних виборах 25 мая 2014 г., зареєстрував 23 кандидата, стільки ж не пройшли процедуру реєстрації.

3 апреля Центральная избирательная комиссия провела заседание, на котором рассмотрела регистрацию кандидатов на пост Президента Украины.

Весь список зарегистрированных кандидатов на пост Президента Украины:

- А. Клименко, руководитель Украинской народной партии;
- А. Гриценко, лидер партии Гражданская позиция;
- А. Гриненко, самовыдвиженец, предприниматель;
- В. Рабинович, бизнесмен, президент Всеукраинского еврейского конгресса;
- В. Коновалюк, генеральный директор ООО «Центр антикризисных программ»;
- В. Куйбида, лидера Народного руха Украины;
- В. Цушко, самовыдвиженец, экс-глава Антимонопольного комитета Украины;
- В. Саранов, генеральный директор ООО «Интерагроэкспорт»;
- Д. Ярош, лидер «Правого сектора»;
- З. Шкиряк, самовыдвиженец, экс-депутат Киевского совета;

- М. Добкин, бывший губернатор Харьковской области;
- Н. Королевская, самовыдвиженец, экс-министр социальной политики;
- Н. Маломуж, самовыдвиженец, экс-глава Службы внешней разведки Украины;
- О. Ляшко, лидер Радикальной партии, внефракционный народный депутат;
- О. Тягнибок, лидер ВО «Свобода»;
- О. Царев, самовыдвиженец;
- О. Богомолец, врач и активистка Майдана;
- П. Порошенко, самовыдвиженец, внефракционный народный депутат;
- П. Симоненко, лидер Коммунистической партии Украины;
- Р. Кузьмин, бывший первый заместитель Генерального прокурора Украины;
- С. Тигипко, самовыдвиженец;
- Ю. Тимошенко, лидер ВО «Батьківщина»;
- Ю. Бойко, экс-вице-премьер.

Отметим, что в ЦИК поступило 46 заявок на регистрацию кандидатом в Президенты Украины, 23 из которых были удовлетворены, а еще 23 отклонены. Среди основных причин отказа в регистрации – несоответствие требуемых и предоставленных документов, а также невнесение денежного залога в объеме 2,5 млн грн.

Напомним, на заседании в четверг, 3 апреля, ЦИК отказала в регистрации кандидатом в Президенты Украины Д. Вейдеру. Кроме того, Министерство внутренних дел открыло уголовное дело по факту подделки поданных в Центризбирком документов, а Генеральная прокуратура Украины начнет расследование в рамках заявления от ЦИК (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2014. – 3.04).

ЦИК сократил расходы на президентские выборы в Украине больше чем на треть.

На проведение выборов было запланировано 1,965 млрд грн. Стоимость проведения президентских выборов в Украине,

благодаря изменениям в закон о президентских выборах, уменьшилась на 790 млн грн и составит 1,174 млрд грн, сообщил председатель Центральной избирательной комиссии М. Охендовский, передает «Интерфакс-Украина».

В частности, по его словам, сократить расходы удалось за счет сокращения количества представителей от каждого кандидата в составе окружных и участковых избирательных комиссий с двух до одного, а также сокращения срока полномочий избирательных комиссий и сокращения количества плакатов на каждом избирательном участке для каждого кандидата с пяти до двух экземпляров (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2014. – 4.04).

Около полутысячи человек пикетировали Верховную Раду Украины на площади Конституции утром 8 апреля.

Участники акций пришли на площадь у стен парламента с символикой Автомайдана и требуют отмены утилизационного сбора и акцизного налога на переоборудование автомобилей. На площади собрались люди из различных регионов Украины, в том числе из Черниговской, Черновицкой и др. Также на площадь Конституции заехали до 10 автомобилей с символикой Автомайдана.

Напомним, сегодня Верховная Рада на своем пленарном заседании планирует рассмотреть законопроекты об усилении уголовной ответственности за преступления против национальной безопасности и препятствование в особый период деятельности армии (законопроекты № 4524 и № 4524-1).

Также депутаты намерены рассмотреть внесение в повестку дня законопроектов о внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины в сфере государственной антикоррупционной политики в связи с выполнением Плана действий по либерализации Европейским Союзом визового режима для Украины (№ 4556), о внесении изменений в ст. 1 Закона Украины «О беженцах и лицах, нуждающихся в дополнительной или временной защите» (№ 4580), о Национальном бюро антикоррупционных расследований (№ 4573).

Также ВР предлагается приступить к рассмотрению законопроекта № 4607 о внесении изменений в действующее законодательство Украины относительно прав граждан в борьбе с коррупцией и злоупотреблением властью.

Во втором чтении депутаты будут голосовать за проекты законов № 4378-1 о восстановлении доверия к судебной системе Украины (второе чтение с сокращением срока подготовки) и № 4491 о разрешении финансирования обороны государства за счет благотворительных взносов (*Главком (<http://glavcom.ua/news/197704.html>)*. – 2014. – 8.04).

Съезд ВСУ в Кловском дворце перенесли.

Здание Верховного Суда Украины 7 апреля пикетировали «Правый сектор» и Демократический альянс, которые сорвали съезд, запланированный на 10:00.

Активисты стояли на всех входах в здание и не пропускали делегатов съезда в суд, передает информагентство УНН.

Сообщается, что на этом съезде намеревались выбрать четырех судей, которые бы смогли повлиять на конституционную реформу и вернуть В. Януковича к власти.

Судьи прошли через задний вход здания суда, и «Правый сектор» это заметил. Активисты начали перелезать через забор. Они создали живой коридор, через который заставили судей выйти из здания суда (*Корреспондент.net (<http://korrespondent.net>)*. – 2014. – 7.04).

6–7 квітня в Донецьку, Харкові та Луганську відбулися мітинги, у результаті яких проросійські активісти захопили кілька будівель державної влади.

6 квітня в Луганську озброєні бойовики захопили будівлю управління СБУ. Луганські бойовики вимагають скасування президентських виборів, референдуму про федералізацію і звільнення «політв'язнів». Про це заявив нардеп від Луганської області В. Медяник, повідомляє прес-служба місцевої ПР.

За словами В. Медяника, який побував в будівлі захопленої СБУ, бойовики вимагають скликання сесії

Луганської облради, референдуму на 10–11 травня, скасування президентських виборів.

Також озброєні бойовики «армії Південно-Сходу» хочуть звільнення їхніх заарештованих колег, реабілітації службовців внутрішніх військ, «беркутівців» і бійців «Альфи».

Загарбники хочуть ще, щоб вся влада на місцях перейшла до облрад (включно з контролем над силовиками).

До будівлі СБУ прибули голова Луганської облдержадміністрації М. Болотських і начальник обласного УМВС В. Гуславський. Вони прибули для проведення переговорів з пікетувальниками. В. Гуславського зустріли криками «Міліція – молодці!» (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua/news/2014/04/7/7021654>). – 2014. – 7.04; *Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2014. – 6.04).

6 апреля в Луганске сотрудники СБУ освободили из-под стражи шестерых ранее задержанных пророссийски настроенных активистов. Их привезли под здание СБУ и народная самооборона взяла их под охрану, пишет издание «Восточный вариант» (Корреспондент.net (<http://korrespondent.net>). – 2014. – 6.04).

Луганские сепаратисты, которые называют себя объединенным штабом армии Юго-Востока, сделали заявление из захваченного здания управления СБУ в Луганской области. Видео с заявлением сепаратистов выложено на канале Youtube.

«Мы, объединенный штаб армии Юго-Востока обращаемся к народу наших областей. Мы обещали, что если до 6 апреля не будут выполнены наши требования – мы вступим в открытое противостояние. Сейчас мы обращаемся к вам из областного СБУ в Луганской области. Здание полностью под нашим контролем. Мы призываем все население областей выйти в поддержку нас и наших требований, которые касаются нас всех – всего Юго-Востока», – сказано в заявлении.

Митингующие сообщили, что «готовы отослать резервный отряд в город Донецк, если в этом будет необходимость. Но без всеобщей народной поддержки мы не сможем изменить ничего. Вставай, Юго-Восток» (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net/ukraine/politics/3345506-luhanskye-separatysty-snialy-masky-y-zapysaly-vydeobraschenye>)). – 2014. – 7.04).

7 апреля Луганскую ОГА закрыли и опечатали, опасаясь штурма. Луганскую облгосадминистрацию охраняет усиленный отряд сотрудников Внутренних войск. Об этом корреспонденту издания «Восточный вариант» рассказали в пресс-службе облгосадминистратии.

В частности, руководство области решило закрыть администрацию в связи с «высокой угрозой жизни сотрудников и опасности захвата здания» (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>)). – 2014. – 7.04).

Лідер фракції Партії регіонів О. Єфремов повідомив журналістам, що люди, які захопили СБУ в Луганську, озброєні та налаштовані активно. Про це передає «Острів».

«Я попросил своего коллегу по парламенту, він зайшов до будівлі СБУ (захопленої сепаратистами будівлі СБУ в Луганську), зустрівся з людьми, які там перебувають, і він мене поінформував, що люди озброєні і налаштовані досить активно», – заявив о. Єфремов.

Також він звернувся до влади, щоб вони створили групу переговорників, яка б розібралася «чого хочуть ці люди». «Я звернувся до нової влади і попросив вкрай обережним бути», – зазначив О. Єфремов.

«Суспільство радикалізоване дуже серйозно. І помилкою буде вважати це провокацією якоїсь сторони. Це думка багатьох людей, і вони хочуть цю думку відстоювати», – заявив «регіонал» (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua/news/2014/04/7/7021606>)). – 2014. – 7.04).

За захватом сепаратистами управління СБУ в Луганске стоить бывший губернатор, а ныне народный депутат от Партии регионов А. Ефремов. Об этом «Эспресо.TV» заявил бывший народный депутат от Партии регионов В. Ландик.

«Почему именно СБУ, а не обладминистрацию или МВД взяли штурмом? В СБУ пришел нелояльный к прежней власти руководитель. Он начал копать по тендерам, по всем-всем фирмам семьи Ефремова», – заявил В. Ландик. – Вот в чем суть».

По его словам, СБУ штурмовали те же люди, что ранее захватывали облгосадминистрацию и телеканал ИРТА. «Все эти люди завезены, стоить масса автобусов... Я живу и работаю неподалеку. Пьяноту, голь попривозили со всей области, все стоят пьют... Они даже в городе не ориентируются, – отмечает В. Ландик. – А захватывало СБУ человек 30, максимум 50. Эти знали, что делать и были настроены на захват. И я считаю, что эти люди, которые раньше с криками “Россия, Россия!” шли на штурм, они завезены непосредственно из России. А большинство никаких штурмов не хотіли».

По мнению В. Ландика, сепаратистские волнения в Луганске финансирует из Москвы семья В. Януковича. «Деньги передает из Москвы семья Януковича», – говорит В. Ландик.

Ранее лидер фракции Партии регионов А. Ефремов опроверг свою причастность к дестабилизации ситуации в Луганске, а также раскритиковал позицию некоторых СМИ, которые «раздувают непроверенную информацию», в частности пишут о его причастности к событиям в Луганске (*NEWS.ru* (<http://rus.newsru.ua/ukraine/07apr2014/landik.html>). – 2014. – 7.04).

У ніч з 6 на 7 квітня в Донецьку проросійськи налаштовані активісти захопили будівлю Донецької ОДА та проголосили створення так званої незалежної Донецької Республіки і її «входження» до складу РФ. Про це у своєму мікроблозі в Twitter повідомляє місцеве видання «ОстробВ».

Сепаратисти зняли з будівлі облдержадміністрації прапор Донецької області та замінили його на прапор «Донецької Республіки». Як пише «ОстроВ», зі сцени оголосили, що з цього моменту створено «незалежну Донецьку Республіку». «Відтепер Донецька область є незалежною Республікою. Ура!», – сказав оратор. Натовп зустрів цю заяву оваціями і криками «Росія, Росія».

Пізніше оратор додав, що це рішення прийнято на позачерговій сесії.

Також донецькі сепаратисти ухвалили рішення про проведення референдуму. Про це у своєму Twitter повідомляє радіо «Свобода».

Як пише, «ОстроВ», на референдум виноситься одне питання: «Чи підтримуєте ви створення Донецької Республіки?».

Після затвердження на референдумі «Акта про створення Донецької Республіки» він набирає чинності. Ця дата, за словами «народного обласної ради» узгоджена з Луганською та Харківською областями.

Як пише «ОстроВ», у разі, якщо українська влада перешкоджатиме проведенню «референдуму» й не визнаватиме так звану «Донецьку Республіку», вона звернеться до Росії з проханням ввести миротворчий контингент.

Було прийнято й зачитано відповідне звернення до президента РФ В. Путіна (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua/news/2014/04/7/7021602>; <http://www.pravda.com.ua/news/2014/04/7/7021595>). – 2014. – 7.04).

7 квітня увечері в Донецьку звільнили захоплену сепаратистами будівлю управління Служби безпеки України. Про це повідомила заступник секретаря РНБО В. Сюмар.

«Буквально зараз мені телефонував в. о. Президента О. Турчинов і повідомив, що в Донецьку приміщення СБУ вже звільнене українським спецназом. Слава Богу, обійшлося без жертв», – сказала вона (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua/news/2014/04/7/7021678>). – 2014. – 7.04).

По факту проникновения митингующих в Донецкую облгосадминистрацию открыто уголовное производство, сообщили «Корреспондент.net» в пресс-службе Донецкого ГУ ГУМВД Украины в Донецкой области.

«Сегодня (6 апреля. – Ред.) в 11:00 на площади Ленина в Донецке состоялся митинг пророссийских сил. Затем митингующие, перекрыв движение по ул. Артема, двинулись в сторону Донецкой облгосадминистрации. Часть участников митинга совершили попытку захвата ОГА и ворвались в здание», – сказали в пресс-службе. Стоит отметить, что это уже третий захват Донецкой ОГА за время пророссийских протестов в областном центре (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2014. – 6.04).

Неизвестные предприняли попытку захвата Донецкой областной государственной телерадиокомпании (ДОГТРК), передает информагентство «Остров» в понедельник, 7 апреля, со ссылкой на сотрудника телерадиокомпании. По словам источника, к проходной ДОГТРК подъехал автомобиль. Из него вышли люди, которые с целью устрашения открыли автоматный огонь.

На выстрелы вышли вооруженные сотрудники милицейского спецподразделения в полной экипировке. Судя по всему, нападавшие не ожидали, что объект, который обычно охраняется вахтерами-старушками, на этот раз был обеспечен охраной правоохранителей.

В результате неизвестные отказались от штурма телерадиокомпании, погрузились в машину и уехали (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2014. – 7.04).

Олигарх Р. Ахметов приехал в ночь с 7 на 8 апреля на Октябрьскую площадь под Донецкой областной государственной администрацией провести переговоры с протестующими. Он предложил протестующим создать группу из

трех человек для ведения переговоров с МВД, чтобы не допустить штурма ОГА, передают «Новости Донбасса». «Я буду просить, чтобы ни одного штурма не было... Донбасс – это Украина», – сказал Р. Ахметов.

Р. Ахметов настаивает на переговорах митингующих с МВД, и группа митингующих вместе с Р. Ахметовым выехала в областное УВД, где работает оперативный штаб.

Около здания Донецкой ОГА находился и народный депутат от Партии регионов Н. Левченко. В эфире «Громадського TV» он рассказал, что приехал на площадь, поскольку получил информацию о готовящемся штурме.

Журналист Ю. Бутусов на своей странице в Facebook сообщил, что митингующие обвиняли Р. Ахметова и Н. Левченко в предательстве (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2014. – 8.04).

Первый вице-премьер В. Ярема после переговоров со сформированной инициативной группой пророссийски настроенных митингующих вместе с бизнесменом Р. Ахметовым пообещал, что штурм Донецкой облгосадминистрации сегодня не будет. Об этом он сказал в эфире «Громадського TV». По словам вице-преьера, власти всеми силами хотят избежать кровопролития. В. Ярема отметил, что надо идти на переговоры с протестующими, если же разогнать их силой, то они вернуться (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2014. – 8.04).

Глава Донецкой областной государственной администрации С. Тарута призывает сепаратистов освободить зал Донецкого областного совета для проведения внеочередной сессии. Об этом идет речь в заявлении донецкого губернатора, сообщает пресс-служба ОГА.

По мнению главы Донецкой ОГА, законный выход из сложившегося кризиса должен найти действующий областной

совет депутатов (*Електронні Вісті* (<http://elvisti.com>)). – 2014. – 7.04).

Люди, захватившие Донецкую облгосадминистрацию, сдали часть оружия, однако продолжают готовиться к штурму. Об этом 8 апреля на пресс-конференции рассказал донецкий городской голова А. Лукьянченко.

«Сегодня многие политики высказывают свои мнения, что происходит на Юго-Востоке, Донбассе. Раздаются обвинения в адрес органов местного самоуправления, региональных лидеров», – заявил он.

А. Лукьянченко негативно оценил то, что на площадях города звучат «сепаратистские лозунги». По его мнению, такая ситуация сложилась из-за «нежелания вникать и понимать проблему со стороны центральных властей». «Есть первые результаты в виде части сданного оружия. Есть и понимание, что ситуация начинается радикализироваться из-за того, что людей не хотят слушать», – сказал он.

В то же время захватившие Донецкую облгосадминистрацию сепаратисты готовятся к штурму здания силовыми структурами и попросили женщин оставаться у здания ОГА, сообщает «Остров». «Нам нужно продержаться до завтра! Скорей всего, сегодня ночью будет решающий штурм. Поэтому вооружайтесь телефонами, как вчера, и звоните, пишите, созывайте всех своих родных, знакомых, близких. Пусть все приходит!» – заявил выступающий около административного здания.

Кроме того, он призвал женщин «подключиться» к борьбе и не в коем случае не покидать эпицентр событий. «А вы, женщины, ни в коем случае не расходитесь! Ну не будут по вам стрелять. Они просто не имеют права. Оставайтесь, стойте здесь, милые женщины», – сказал он (*Главком* (<http://glavcom.ua/news/197740.html>)). – 2014. – 8.04).

Комитет патриотических сил Донбасса решил отменить свое решение о создании «Донецкой Республики».

«В связи с событиями последних дней в КПСД поступали многочисленные обращения граждан с заявлениями об их несогласии с созданием Донецкой Республики и объявлением о ее присоединении к соседнему государству, а также с проведением референдума без соответствующей нормативной базы», – говорится в заявлении пресс-службы КПСД.

В связи с этим комитет уже 7 апреля в Донецке провел народные сборы, на которых было принято решение:

1. Отменить решение о создании Донецкой Республики.
2. Запретить проведение любых референдумов на территории Донецкой области до создания соответствующей правовой базы.

3. Признать незаконными заявления об отделении Донецкой области от Украины и сохранить регион в составе независимого Украинского государства (*Главком* (<http://glavcom.ua/news/197736.html>). – 2014. – 8.04).

Кандидат на пост Президента Украины, экс-премьер-министр Ю. Тимошенко посетила Донецк в связи с событиями, которые происходят на Юго-Востоке Украины.

В ближайшее время правоохранительные органы сделают все, чтобы подавить очаги агрессии, привнесенные в Донецк извне. Об этом сообщила экс-премьер-министр Ю. Тимошенко во время пресс-конференции в Донецке в понедельник, 7 апреля.

Кроме того, она добавила, что Донбасс – это промышленная основа для Украины, и жители региона понимают свою значимость для страны.

Ю. Тимошенко считает, что никакого референдума в Донецке быть не может. Кроме того, она считает ситуацию на Юго-Востоке Украины продолжением российской агрессии против украинской стороны. По ее мнению выбор легитимного Президента позволит противостоять внешнему агрессору.

После визита в Донецк она планирует посетить Луганск, а также Харьков (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2014. – 7.04).

7 квітня сепаратисти, які захопили Харківську обласну державну адміністрацію, оголосили про створення «Харківської Народної Республіки». Про це повідомляє місцеве видання «Статус-кво», передає УНН.

Ця «Республіка» буде, за словами сепаратистів, суверенною державою, що «будуватиме відносини з іншими державами відповідно до міжнародного права». «Державотворці» наголосили, що це рішення набирає чинності після затвердження на загальнообласному референдумі.

Крім того, сепаратисти вирішили звернутися до В. Януковича, щоб він легітимізував це зібрання і його документи, а також до уряду Російської Федерації з проханням виступити посередником і забезпечити мирне проведення референдуму в Харківській області (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 7.04).

Харківська міська рада не ініціюватиме проведення місцевих референдумів. Про це 7 квітня заявив харківський міський голова Г. Кернес після зустрічі з активістами, які захопили будівлю Харківської облдержадміністрації, передає УНН.

За його словами, на проведення місцевих референдумів немає законних підстав, міська влада буде діяти відповідно до чинного законодавства України. Він також повідомив, що активісти вимагають проведення референдуму з федералізації держави. «Ніяких референдумів на сепаратистські теми тут не буде. Харків – це частина України. Я сказав про це активістам під час зустрічі з ними. До того ж я вважаю, що, щоб висувати які-небудь вимоги, потрібно мати чітку, конструктивну позицію. В активістів такої позиції немає», – підкреслив Г. Кернес.

У зв'язку з цим на зустрічі з мітингувальниками було прийнято рішення, що вони сформулюють заявку, список питань і проект рішення, які будуть винесені на позачергову сесію облради. Час її проведення нині обговорюється, повідомила пер-

ший заступник голови облради О. Олешко. Зараз ініціативній групі активістів надали приміщення в обласній адміністрації для розробки документів (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 7.04).

В Харьковской области начато уголовное производство по факту массовых беспорядков и захвата облгосадминистрации. Об этом 7 апреля сообщает пресс-служба прокуратуры Харьковской области.

«Сведения о событии внесены в ЕРДР по признакам уголовного преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 294 Уголовного кодекса Украины (массовые беспорядки). В досудебном расследовании назначена группа процессуальных руководителей из числа работников прокуратуры Киевского района города Харькова», – говорится в сообщении (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2014. – 7.04).

В результате антитеррористической операции силами МВД в Харькове полностью зачищено от сепаратистов захваченное и подожженное здание областной государственной администрации. Пожар ликвидирован, сообщает пресс-служба министра внутренних дел Украины А. Авакова.

«Харьков. Началась антитеррористическая операция. Центр города перекрыт. Как и станции метро. Не волнуйтесь. Завершим – откроем», – написал А. Аваков на своей странице в Facebook во вторник, 8 апреля.

Позже министр добавил, что «здание Харьковской ОГА вновь зачищено от поджегших ночью и захвативших здание».

Задержано около 70 человек, подозреваемых в противоправных действиях, связанных с сепаратизмом, организацией массовых беспорядков, причинением ущерба здоровью людей и нарушением еще целого ряда статей.

Операция проведена без применения огнестрельного оружия. Напомним, вечером 7 апреля в Харькове возник пожар в здании областной государственной администрации.

Активисты бросали «коктейли Молотова», перед зданием ОГА жгли покрышки.

Пожар в здании и костер из покрышек на улице удалось потушить. Сгорела как минимум одна комната. Отмечалось, что активисты заняли верхние этажи здания и вывесили российский флаг (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net/ukraine/politics/3345868-v-kharkove-bez-prymeneniya-oruzhyia-osvobodyly-zdanye-oha-avakov>). – 2014. – 8.04).

Сотрудники милиции восстановили контроль над Харьковской региональной передающей телевышкой, митингующие покинули здание, сообщает пресс-служба МВД Украины. «На месте происшествия сейчас работает следственно-оперативная группа. Территория вокруг помещения телекомпании находится под присмотром правоохранителей. В настоящее время офис телекомпании полностью освобожден от активистов», – говорится в сообщении.

Отмечается, что никто из журналистов и дирекции Харьковской телекомпании АТН не пострадали.

Ранее сообщалось о захвате Харьковской региональной передающей телевышки несколькими десятками пророссийски настроенных протестующих. Митингующие требовали вернуть в сетку вещания российские телеканалы (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net/ukraine/politics/3345855-televyshka-v-kharkove-nakhodytsia-pod-kontrolem-mylytsyy>). – 2014. – 8.04).

У Харкові тимчасово закрили центральні станції метрополітену через події біля ОДА. Про це УНН повідомили в КП «Харківський метрополітен». «Станції метрополітену “Університет” та “Держпром” були закриті на 15 хв. Але зараз вони вже працюють. Це було пов’язано з проведенням масових заходів в центрі міста», – повідомили в метрополітені (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 7.04).

У Дніпропетровській області посилена охорона всіх адміністративних будівель, повідомив в. о. заступника голови Дніпропетровської обласної держадміністрації Б. Філатов.

За його словами, міліція посилено патрулює вулиці міст, передає радіо «Свобода».

За даними посадовця, такі заходи місцева влада запровадила після сепаратистських провокацій, що відбулися в Харкові, Донецьку й Луганську.

Крім того, Б. Філатов повідомив, що правоохоронці розпочали кримінальні провадження після проведення проросійських мітингів цими вихідними. «Після мітингів, які відбулися в регіоні на вихідних, розпочато досудове розслідування у кримінальному провадженні за фактом закликів до повалення конституційного ладу (за ст. 109 Кримінального кодексу), а також за фактом замаху на захоплення адміністративних будівель (ст. 295)», – зазначив Б. Філатов.

«У разі спроби будь-яких антиукраїнських акцій на території області дії у відповідь будуть миттєвими і максимально жорсткими, буде дано максимальну відсіч», – запевнили в ОДА.

Між тим у соціальних мережах прихильники місцевого «Лівого сектору» оголосили збори біля облдержадміністрації, щоб (далі – рос. мовою) «стоять до переможного» (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua/news/2014/04/7/7021612>). – 2014. – 7.04).

«Самооборона Майдану» Одеси затримала біля пам'ятника Дюку де Рішельє трьох невідомих з імперським прапором Росії (чорно-жовто-білим), травматичним пістолетом, газовими балончиками, ланцюгом і кийками.

Як передає кореспондент «Думської», «євромайданівці» викликали міліцію. Правоохоронці прибули і відвезли затриманих до Приморського райвідділу (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua/news/2014/04/7/7021668>). – 2014. – 7.04).

Близько 300 осіб, прихильників проросійських сепаратистських мітингів, підійшли до Миколаївської облдержадміністрації з метою проникнути всередину будівлі.

Згідно з інформацією, в основному – це люди молодого віку, багато з них мають на обличчі маски, а на одязі – георгіївські стрічки. Учасники акції скандували «Один за всіх і всі за одного» і «Міліція з народом».

Вхід до будівлі ОДА заблокувала міліція, а сепаратисти намагалися пройти крізь кордон. Вони вимагали від керівництва міського управління міліції, щоб правоохоронці пустили в будівлю близько 10 осіб, щоб вони там жили до того моменту, поки не буде ухвалено рішення про проведення референдуму про федералізацію. В іншому випадку прихильники В. Путіна погрожують штурмувати будівлю Миколаївської обласної ради (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua/news/2014/04/7/7021663>). – 2014. – 7.04).

Кількість постраждалих у сутичках у Миколаєві збільшилася до 10 осіб.

Під час безладів у Миколаєві на Півдні України серйозно постраждали щонайменше 10 осіб, повідомляло УНН з посиленням на ВВС. Проросійськи налаштовані активісти безуспішно спробували проникнути в будівлю обласної держадміністрації. Незабаром після цього прихильники Майдану відтіснили їх і зруйнували наметовий табір, розбитий проросійськими активістами. Під час зіткнень протестувальники використовували шумові гранати й петарди.

Кілька людей отримали серйозні поранення від пострілів з травматичної зброї. Крім того, безліч учасників зіткнень отримали незначні травми (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 8.04).

СБУ доставила в Києв «народного мэра» Мариуполя.

Служба безпеки України доставила в слідственный ізолятор в Києве Д. Кузьменко, которий організовывав сепар-

ратистские митинги и штурмы государственных органов в Донецкой области, сообщил пресс-центр СБУ в субботу, 5 апреля. Против него открыли уголовное дело по ст. 110 Уголовного кодекса (посягательство на территориальную целостность и неприкосновенность Украины). Суд избрал ему меру пресечения в виде содержания под стражей.

Отметим, что уголовные дела против Д. Кузьменко, уроженца г. Конотоп в Сумской области, отрыли еще несколько недель назад. Тогда его задержали за блокирование воинских частей в Мариуполе, но позже отпустили. На этот раз его арестовали после того, как примерно тысяча человек захватила здание городской прокуратуры в Мариуполе.

Как сообщал «Корреспондент.net», 5 апреля в Мариуполе митингующие захватили прокуратуру и выбили двери в горсовете (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2014. – 5.04).

Крим отримає нову Конституцію.

Текст нової Конституції самопроголошеної Республіки Крим, над якою працюють кримські юристи та московські експерти, буде готовий до 8 квітня. Судячи з усього, облаштувати анексований Крим Кремль вирішив за образом і подобою кавказьких республік. Як повідомив ZN.UA голова конституційної комісії, віце-спікер Держради Г. Іоффе, на сьогоднішня робота над текстом проекту ще не завершена, передає УНН.

«Увесь час від депутатів і членів комісії надходять нові пропозиції. Пропозицій вельми багато, і юристи з ними працюють. У нас поки в комісії немає єдиної точки зору на те, якою буде республіка, і чи буде її глава очолювати уряд. Але я сподіваюся, що до вівторка ми будемо мати вже зверстаний проект конституції. Принаймні, я завдання поставив саме так», – сказав Г. Іоффе. При цьому керівник комісії негативно відповів на запитання, чи беруть участь у підготовці нової конституції Криму представники меджлісу.

Раніше невизнана кримська влада повідомляла, що нова Конституція Криму буде прийнята до 10 квітня.

З уже озвученої інформації, у Криму з'явиться посада глави республіки, який не буде обиратися на всенародних виборах. Його обере Верховна Рада Криму (Держрада. – Ред.) за поданням президента Російської Федерації. Тобто пропонується варіант пристрою влади, існуючий поки тільки в трьох республіках Північного Кавказу – Інгушетії, Дагестані та Північній Осетії, де президенти обираються парламентами. Глави всіх інших республік РФ до цього року обиралися всенародно (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 5.04).

Спикер парламента самопровозглашеної Республіки Крим В. Константинов став секретарем Кримського регіонального відділення російської партії «Єдина Росія». Об этом сообщает УНН со ссылкой на «Крыминформ». Такое решение приняли на учредительной конференции парторганизации в понедельник.

При этом крымский спикер отметил, что никакой преемственности в партии «Единая Россия» с Партией регионов нет и не будет (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 7.04).

Украина никогда не имела системной национальной политики относительно Крыма. Об этом заявил лидер крымских татар, народный депутат из фракции «Батьківщина» М. Джемилев в интервью «Урядовому кур'єру».

«Украина, нужно признать, никогда не имела системной национальной политики относительно Крыма. Все политические силы рассматривали крымских татар как электоральный объект. Однако не было признания того, что крымскотатарский фактор очень важен для целостности Украины, и того, что этот народ надо поддерживать в любом случае, независимо от того, как он проголосует», – заявил М. Джемилев.

Он также отметил, что режим Президента Украины В. Януковича вообще был враждебным к крымским татарам. «Его

(Януковича) основным электоратом были пророссийские структуры, и этот режим работал на внесение раскола внутри крымских татар и дальнейшие этнические чистки в структурах власти», – заявил М. Джемилев.

Однако, по его мнению, говорить о том, что может сделать Украина в Крыму целесообразно лишь тогда, когда Крым освободится от оккупации. «Ибо, что бы ни делала сейчас Украина, на оккупированной территории это вряд ли будет действовать», – считает лидер крымских татар (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2014. – 7.04).

Партия «Правый сектор» требует от и. о. Президента и Председателя Верховной Рады А. Турчинова и Премьер-министра А. Яценюка и Верховной Рады принять меры по стабилизации ситуации в юго-восточных областях.

«Мы требуем от и. о. Президента Украины А. Турчинова, Премьер-министра Украины А. Яценюка, а также Верховной Рады принять безотлагательные меры по стабилизации ситуации в восточных и южных областях нашей страны. Мы готовы противостоять врагам нашего государства при тесном сотрудничестве с государственными органами, однако, если государственная власть и в дальнейшем будет демонстрировать преступную бездеятельность, мы будем вести борьбу самостоятельно», – говорится в заявлении политсовета партии.

По мнению авторов документа, в юго-восточных областях наблюдаются антигосударственные мятежи, которые демонстрируют, что Россия не ограничилась аннексией Крыма и пытается либо присоединить к своей территории еще часть украинских земель, либо заставить временное правительство пойти на уступки (*Главком* (<http://glavcom.ua/news/197734.html>). – 2014. – 8.04).

С. Тигипко заявил, что его исключили из Партии регионов, а в ближайшее время исключат его соратников. Об этом он написал на своей странице в Facebook в понедельник, 7 апреля.

«Из партии начали массово изгонять тех, кто попытался открыто поддержать мою кандидатуру. Я тоже исключен из Партии регионов. В ближайшее время будут исключены все мои соратники в партии. Это предательство интересов партии и страны. Но предательство началось не сегодня. Именно эти люди виноваты в том, что творит временное правительство в Украине», – отметил С. Тигипко.

Он и его соратники «сопротивлялись соглашательской позиции» руководства фракции и не голосовали за назначение А. Яценюка премьером и за назначение «националистов» на государственные должности, поскольку это, по мнению С. Тигипко, было «прямым предательством интересов миллионов избирателей». С. Тигипко считает, Партия регионов виновата в том, что «Правый сектор» и ВО «Свобода» «задают тон» в Киеве. То, что жители Донецка и Луганска «не чувствуют себя защищенными».

Ранее президиум Политсовета Партии регионов рекомендовал политсовету партии на очередном заседании рассмотреть вопрос об ответственности С. Тигипко за нарушения Устава Партии регионов в виде невыполнения решения второго этапа XIV съезда и причинения своими действиями ущерба репутации партии, и рекомендовал исключить С. Тигипко из рядов Партии регионов (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2014. – 7.04).

МИД России дал оценку событиям на Юго-Востоке Украины. Заявление адресовано киевской власти, в нем нет прямых обращений к протестующим в Донецке, Луганске и Харькове. «В России внимательно наблюдают за происходящим в восточных и южных регионах Украины», – говорится в сообщении ведомства.

В заявлении утверждается, что необходимым условием долгосрочной стабилизации украинского государства является «конституционная реформа на Украине, в рамках которой через федерализацию обеспечивались бы интересы всех регионов страны, сохранялся ее внеблоковый статус, закреплялась особая роль русского языка».

Также отмечается, что «Россия подтверждает свои предложения о международном содействии началу национального диалога всех политических и региональных сил Украины» и высказана готовность участвовать вместе с зарубежными партнерами – министрами иностранных дел, подписавшими соглашение на Украине от 21 февраля с. г., – в урегулировании политического кризиса в Украине.

Ранее сообщалось, что в ближайшее время Донбасс могут посетить депутаты Госдумы. Об этом рассказал Л. Слуцкий, глава думского комитета по делам СНГ (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2014. – 7.04).

Государственный секретарь США Дж. Керри предложил в течение 10 дней провести прямые переговоры с участием России, Украины, США и Евросоюза, передает ВВС со ссылкой на пресс-секретаря Госдепартамента Дж. Паки.

Во время телефонного разговора с главой МИД России С. Лавровым Дж. Керри также заявил, что «новые попытки России дестабилизировать ситуацию в Украине приведут к новым издержкам для российской стороны».

Ранее сообщалось, что С. Лавров в телефонном разговоре с Дж. Керри указал на необходимость «глубокой и транспарентной конституционной реформы в Украине с полноценным участием всех политических сил и регионов» (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2014. – 8.04).

Заместитель Генерального секретаря НАТО А. Вершбоу заявил, что Россия из партнера НАТО может превратиться в противника.

Западный блок стран НАТО планирует предоставить Украине политическую и военную поддержку и должен рассмотреть возможность своего дальнейшего расширения, несмотря на возможные протесты против таких действий. Об этом А. Вершбоу заявил в польском Кракове на конференции Defence Matters.

«Мы должны открыть двери для новых членов и четко выразить свою позицию: ни одна внешняя сила не может заблокировать возможного присоединения к Альянсу», – сказал он, осудив захват россиянами украинского Крыма.

А. Вершбоу отметил, что, несмотря на прерывания сотрудничества НАТО с Россией из-за событий в Украине, миру не грозит новая «холодная война», которая бы «парализовала все формы сотрудничества».

Он также добавил, что новая информация в деле размещения дополнительных сил Альянса на территории государств Восточной Европы, в том числе, в Польше может появиться после заседания министров государств-НАТО в июне этого года. В то же время 3 апреля глава МИД Польши Р. Сикорский заявил, что НАТО не рассматривает вопрос о вступлении Украины в Альянс (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2014. – 4.04).

Президент Чехии М. Земан готовий підтримати найжорсткіші санкції щодо Росії. Про це він заявив у неділю в інтерв'ю Чеському радіо. «Як тільки Росія вирішить розширити свою територіальну експансію на схід України, жарти закінчатся. Я б тоді підтримав не тільки найсуворіші санкції Європейського Союзу, але навіть і готовність Північноатлантичного альянсу до того, наприклад, щоб війська НАТО вступили на українську землю», – заявив М. Земан.

На його думку, Захід мав би змиритися з тим, що Росія найближчим часом Крим Україні не поверне. Однак анексія східних теренів України є свого роду «червоною лінією», яку переступати не можна.

«Я б закликав запровадити дуже жорсткі санкції, тому що це була б уже ланцюгова реакція, яка б торкнулась теренів суверенної держави», – сказав М. Земан (*Радіо «Свобода»* (<http://www.radiosvoboda.org>). – 2014. – 7.04).

Європейський Союз в настоящее время не готов принять Украину в свое сообщество. Об этом заявил президент Евро-

комиссии Ж. М. Баррозу в интервью немецкой газете *Kolner Stadt-Anzeiger*, пишет «Укринформ».

В то же время Ж. М. Баррозу подтвердил желание ЕС оказать Киеву поддержку на пути к демократии и стабильности. Российско-украинский конфликт он назвал наибольшим вызовом для безопасности Европы с момента падения железного занавеса.

«Мы уже, безусловно, были свидетелями ужасных войн на Балканах. Но тогда безопасность Европы как таковая не была в опасности. Сегодня же по крайней мере некоторые страны-члены ЕС чувствуют непосредственную угрозу со стороны России», – отметил он.

Председатель Еврокомиссии назвал важным тот факт, что ЕС в этом конфликте говорит единым голосом. «Мы должны дать В. Путину понять, что его поведение (в отношении Украины. – Ред.) является неприемлемым», – добавил он.

Ранее глава Еврокомиссии заявил, что Киеву необходимо провести системные преобразования в стране и заручиться поддержкой всех стран-членов ЕС (*Korrespondent.net* (<http://korrespondent.net>). – 2014. – 7.04).

ЕКОНОМІКА

Уряд Російської Федерації скасував нульові мита на газ для України. Відповідну постанову підписав прем'єр-міністр Д. Медведєв. Про це повідомляється на офіційному сайті Кабінету міністрів РФ, передає УНН.

Як повідомляв УНН, прем'єр-міністр РФ Д. Медведєв під час зустрічі з очільником «Газпрому» О. Міллером повідомив про скасування нульового вивізного мита на газ для України, яке було запроваджено в рамках «харківських угод» з Україною від 30 квітня 2010 р.

Також Д. Медведєв заявив, що російська сторона задіє компенсаційний механізм для стягнення недоотриманих російським бюджетом доходів у зв'язку із застосуванням пільг для України на газ.

Як повідомлялося раніше, очільник «Газпрому» О. Міллер під час зустрічі з прем'єр-міністром РФ Д. Медведевим наголосив, що з квітня поточного року ціна на газ для України становитиме 485 дол. США за 1 тис. куб. м (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 3.04).

Глава «Газпрома» А. Міллер заявляє о необхідності розглянути питання законності можливих реверсних поставок газу з Європи в Україну.

«Надо очень внимательно посмотреть, является ли такого рода схема законной, и в этой связи я думаю, что этот вопрос требует очень внимательного изучения и рассмотрения», – заявил А. Міллер.

«В том числе я думаю, что и европейские компании, которые готовы осуществлять поставки газа в Украину в реверсном режиме должны очень внимательно посмотреть на законность такого рода операций», – сказал он *Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2014. – 7.04).

Россия приостановила ввоз украинской молочной продукции из-за выявленных Роспотребнадзором нарушений, сообщает ведомство.

«Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека сообщает, что при осуществлении государственного надзора за оборотом пищевой продукции выявлены нарушения требований законодательства в области защиты прав потребителей, что свидетельствует о фальсификации, при исследовании молочной продукции», – говорится в сообщении.

Ранее сообщалось, что Госпотребинспекция Украины, в свою очередь, провела проверку и изымает из продажи российские кондитерские, сырные и рыбные продукты из-за их «несоответствия украинскому законодательству». В частности, под удар попали конфеты фабрик «Красный Октябрь», «Рот Фронт» и концерна «Бабаевский». Проверку российской

продукции провели по обращению председателя парламентской фракции объединения «Свобода» О. Тягнибока.

Роспотребнадзор заявил позже, что российская продукция, запрещенная Украиной, безопасна (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2014. – 7.04).

Евросоюз в одностороннем порядке планирует предоставление Украине автономных торговых преференций. Об этом говорится в сообщении Министерстве аграрной политики и продовольствия.

Согласно заявлению Европейской комиссии от 11 марта 2014 г., ЕС в одностороннем порядке планирует предоставление Украине автономных торговых преференций.

«Целью указанных мероприятий является одностороннее уменьшение или отмена таможенных пошлин ЕС на товары, происходящие из Украины», – говорится в сообщении. Как сообщается, применение автономных торговых преференций ориентировочно начнется с мая по 1 ноября 2014 г. (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2014. – 7.04).

С начала года аэропорт «Борисполь» увеличил объемы пассажирских перевозок на 17 %.

За три месяца 2014 г. пассажиропоток через международный аэропорт «Борисполь» составил 1 456,8 тыс. человек, что на 17 % больше, чем за аналогичный период 2013 г. Количество обслуженных рейсов возросло на 21 % – до 17,8 тыс., из них 15,5 тыс. международные линии и 2,3 тыс. внутренние. Об этом сообщает пресс-служба аэропорта.

Значительное увеличение объемов перевозок пассажиров за I квартал 2014 г. – 42 % – наблюдается на маршрутах по Украине – 152,7 тыс. человек. Международными маршрутами за период январь – март воспользовались 1 304,1 тыс. пассажиров, что на 14,3 % больше, чем в прошлом году. Также за этот период в аэропорту «Борисполь» было обработано 5 875 т груза и 1 337 т почты.

Вместе с тем нестабильная ситуация в Украине приводит к снижению спроса на авиаперевозки как в бизнес-сегменте, так и по туристическим направлениям. Отложенный спрос на авиационные перевозки стал основной причиной сокращения или отмены авиакомпаниями ряда рейсов в страны Европы, Азии, а также на внутренних направлениях. Тенденция к сокращению планов полетов авиакомпаний и уменьшению загрузки на рейсах наблюдается со второй половины февраля и на сегодняшний день сохраняется, непосредственно влияет на загрузку мощностей аэропорта (*Минфин.com.ua* (<http://min-fin.com.ua>). – 2014. – 7.04).

З початку поточного року вуглеотримувачам державних діючих вугледобувних підприємств галузі вивезено 138 тис. 510 т вугілля на побутові потреби. Про це УНН повідомили у Профспілці працівників вугільної промисловості.

Річне завдання з відвантаження побутового палива виконано на 24,2 %. У Донецькій області з початку року одержувачам вивезено 89 тис. 987 т вугілля (23,9 % річного плану), у Луганській області людям відвантажено 47 тис. 450 т (річне планове завдання виконано на 25,6 %).

Працівникам і пенсіонерам діючих вугільних підприємств Львівщини з початку року вивезено 857 т вугілля на побутові потреби (8,8 %), а Волинській області – 216 т, що становить 16,2 % від необхідного річного обсягу.

Усього в поточному році одержувачам діючих вугледобувних держпідприємств має бути вивезено 573,4 тис. т вугілля на побутові потреби (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 7.04).

В Украине прекратили финансирование программы Доступное жилье 70/30.

Госфонд содействия молодежному жилищному строительству приостановил реализацию государственной программы Доступное жилье 70/30, которая предусматривает компенсацию государством 30 % от стоимости жилья, в связи с полной

остановкой государственного финансирования программы, сообщили агентству УНИАН в пресс-службе учреждения.

В частности сообщается, что остановка финансирования этой программы предусмотрена принятыми Верховной Радой 27 марта изменениями к Госбюджету на 2014 г.

«После внесения изменений в Госбюджет, новых соглашений по программе доступного жилья, в рамках которой гражданам предоставляется поддержка в виде 30 % от стоимости жилья, заключаться не будет. Впрочем, остается вопрос граждан, которые в рамках этой программы заключили в конце прошлого года соглашения, но не успели получить господдержку. Относительно них фонд продолжает работу, в частности, с Минрегионом и Минфином. Надеемся, что этот вопрос будет положительно решен», – цитирует пресс-служба главу правления госфонда Л. Рысухина.

Он также отметил, что внесенными в Госбюджет изменениями было сокращено финансирование и других жилищных программ, реализуемых фондом. В частности, финансирование программы льготного кредитования молодежи сокращено на 54,1 млн грн, до 25,9 млн грн. А финансирование программы удешевления стоимости ипотечных кредитов (13/3) уменьшено на 230 млн грн, до 110,2 млн грн.

По словам Л. Рысухина, оставшихся 25,9 млн грн для программы льготного кредитования молодежи хватит для предоставления льготных долгосрочных кредитов по договорам, заключенным с заемщиками в 2013 г. Что же касается программы удешевления ипотеки, Л. Рысухин отметил, что финансирования в размере 110,2 млн грн на текущий год хватит для выполнения обязательств по ранее заключенным договорам. В то же время, новые договора по этой программе теперь заключаться не будут (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2014. – 3.04).

Международный банк реконструкции и развития (МБРР) предоставит Украине кредит в размере 382 млн дол. для модернизации 10 предприятий теплоком-

мунэнерго, сообщила пресс-служба Министерства регионального развития, строительства и жилищно-коммунального хозяйства, пишет Интерфакс-Украина.

В частности, планируется модернизировать «Винницамиськтеплоэнерго», «Миськтепловодэнергия» (Каменец-Подольский, Хмельницкой обл.), «Донецкгортеплосеть», «Харьковские тепловые сети», «Ивано-Франковск теплокомунэнерго», «Николаевоблтеплоэнерго», «Херсонтеплоэнерго», «Днипротеплоэнерго», «Кировоградтепло» и «Черниговская ТЭЦ».

Согласно сообщению, соответствующее соглашение между ММБР и министерством уже достигнуто.

По предварительным условиям МБРР, срок кредитования составит 18 лет с пятилетними кредитными каникулами.

Ожидается, что реализация проекта «Повышение энергоэффективности в секторе централизованного теплоснабжения Украины» позволит 10 предприятиям-участникам в рамках модернизации объектов теплоэнергетики снизить потребление природного газа на 3,2 %, или на 47,1 млн куб. м в год, а также сократить производственные расходы на 11 %, или 467 млн грн в год (*Укрудпром* (<http://www.ukrudprom.ua/news>). – 2014. – 7.04).

Крым ставит условия мобильным операторам Украины.

Украинские мобильные операторы смогут продолжить работу на территории Крыма после переходного периода, связанного с вхождением региона в состав России, в случае, если получат разрешение в соответствии с российским законодательством, сообщил министр информации Крыма Д. Полонский. «Если сами операторы не будут принимать решение об уходе с нашего рынка, мы таких решений тоже принимать не будем», – сказал Д. Полонский, добавив, что переходный период завершится до 1 января 2015 г.

К этому сроку Крым должен полностью перейти на новые российские стандарты.

По словам министра, в ближайшее время абоненты украинских мобильных операторов в Крыму могут сохранить преж-

ние номера, начинающиеся с телефонного кода Украины +38. «Возможно, мы сможем сохранить людям их базовые номера, но первые цифры номера неизбежно будут меняться на код России – +7, и это вызовет необходимость замены сим-карт», – сказал Д. Полонский.

Министр информации Крыма сообщил также, что в регионе находятся представители «большой четверки» российских операторов мобильной связи, которые изучают возможность вхождения на полуостров. «В течение одного–двух месяцев мы определим “дорожную карту” и сможем дать ответ, как будет продолжаться работа украинских операторов, и как сюда будут заходить российские операторы», – сказал Д. Полонский (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2014. – 7.04).

ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ

В Украине возрос риск дефолта.

Международное рейтинговое агентство Moody's Investors Service понизило рейтинг гособлигаций Украины на одну ступень, с «Саа2» до «Саа3», сообщило в пятницу, 7 апреля, информагентство УНН.

В частности, прогноз рейтинга оставили «негативным», что говорит о возможности его дальнейшего ухудшения. Рейтинг «Саа3» означает, что дефолт практически неизбежен, шансы на восстановление минимальны. Аналогичные рейтинги Moody's имеют Греция и Кипр. Дальнейшее ухудшение будет свидетельствовать об оценке Moody's состояния Украины как преддефолтного или дефолтного.

Moody's объясняет рейтинги тремя факторами. Речь идет об эскалации политического кризиса и ухудшении отношений с Россией, напряженной ситуации с прекращением финансовой поддержки Россией и повышения цен на газ, а также ухудшения макроэкономических показателей.

Кроме того, «дальнейшие экономические санкции со стороны России, включая повышение цен на газ и возможное уси-

ление торговых ограничений, также нанесут ущерб экономическим прогнозом Украины», отмечает Moody's.

«Moody's ожидает сохранения высокого уровня внутривалютного риска в Украине с учетом предстоящих в мае президентских выборов и риска досрочных парламентских выборов в течение этого года. Moody's также отмечает существенный риск дальнейшей дестабилизации на востоке и юге Украины», – говорится в сообщении.

Moody's считает, что договоренности Украины с МВФ о кредите на 14–18 млрд дол. в 2014–2015 гг. сдерживают риски валютного кризиса. Однако, есть существенный риск остановки выделения средств МВФ из-за плохого соблюдения Украиной программ фонда в прошлом и высокой политической неопределенности.

Moody's признало недавние события в Украине и связанные с ними существенные изменения кредитоспособности государства основаниями для пересмотра рейтинга вне графика публикации суверенных рейтингов, предусмотренном законодательством ЕС (Корреспондент.net (<http://korrespondent.net>)). – 2014. – 7.04).

Госстат подсчитал, что цены производителей в Украине в марте возросли всего на 2,7 %.

С начала года рост цен достиг 3 %, а в годовом измерении он ускорился до 3,9 % с 3,3 по итогам февраля.

За три месяца года девальвация нацвалюты составила более 20 %.

Цены в промышленности Украины в марте 2014 г. возросли на 2,7 % после снижения на 0,2 % в феврале, сообщила Государственная служба статистики в понедельник, 7 марта.

Согласно данным ведомства, с начала года рост цен достиг 3 %, а в годовом измерении (по сравнению с аналогичным месяцем 2013 г.) он ускорился до 3,9 % с 3,3 по итогам февраля.

Официальный курс гривни к доллару в марте упал на 9,7 % – до 10,9546 грн/дол., а за три месяца с начала года девальвация нацвалюты составила более 20 %.

Как сообщалось, цены в промышленности Украины в 2013 г. возросли на 1,7 % по сравнению с 0,3 % в 2012 г. Пересмотренный Госбюджет-2014 построен на прогнозе роста оптовых цен на 12,3 %.

Ранее Премьер-министр Украины А. Яценюк заявлял, что Украина в течение двух лет выйдет на экономический рост (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2014. – 7.04).

Золотовалютные резервы Украины сократились до 15 млрд дол.

Золотовалютные резервы Украины по итогам марта 2014 г. уменьшились на 2,5 %, или на 382,73 млн дол., – до 15,079 млрд дол. Об этом говорится в сообщении на сайте Национального банка Украины (НБУ).

Согласно сообщению, резервы в иностранной валюте уменьшились с 13,637 млрд до 13,294 млрд дол., специальные права заимствования – с 16,08 млн до 16,06 млн дол., золото – с 1,809 млрд до 1,769 млрд дол. Резервная позиция в Международном валютном фонде сохранилась на 0,03 млн дол.

Напомним, вчера, 6 апреля, Премьер-министр Украины А. Яценюк заявил, что текущий курс гривни к доллару является оптимальным и отражает реальную экономическую ситуацию. По словам А. Яценюка, правительство ожидает утверждения Европой пакета финансовой поддержки Украине. После этого, в начале мая, Украина рассчитывает получить 3 млрд дол., которые пойдут на пополнение золотовалютных резервов НБУ. Это позволит стабилизировать ситуацию на валютном рынке, заключил Премьер (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2014. – 7.04).

В конце прошлой недели вступил в силу закон «О внесении изменений в закон Украины “О государственном бюджете на 2014 г.”», сокративший, в частности, затраты на содержание отечественной угольной промышленности. На 1,134 млрд грн была урезана крупнейшая статья

расходов – дотации на покрытие разницы между заявленной Минэнергоугля фактической себестоимостью угольной продукции госшахт и ценой на нее (в 2013 г. – 1,352 тыс. грн/т и 493 грн соответственно). На эти цели в нынешнем году направят 12,168 млрд грн, тогда как в 2013 г. выделили 13,302 млрд грн, пишет Капитал.

Согласно документу, также полностью отменена господдержка строительства угле- и торфодобывающих предприятий и их технического переоснащения, на что предыдущая редакция Бюджета-2014 предусматривала 2,364 млрд грн. Точнее, затраты на техперевооружение перенесены в текущем году на плечи самих госшахт (142 млн грн) или их потенциальных инвесторов.

Угольщики утверждают, что бюджетные новации ставят под угрозу само существование шахтостроительного бизнеса. «Шахтостроители будут лишены объема работ, а значит, и зарплат. Ситуацию усугубляет еще и задолженность за работы, выполненные в предыдущие годы. Все это приведет к остановке и гибели предприятий шахтостроительного комплекса», – подчеркнул председатель Укруглепрофсоюза В. Турманов на встрече с министром энергетики и угольной промышленности Ю. Проданом. Министр поручил руководству шахт обеспечить своевременные расчеты с подрядными шахтостроительными организациями и осуществить перевод задолженности за выполненные работы в 2012 г. на собственные средства (*Укрудпром* (<http://www.ukrudprom.ua/news>). – 2014. – 7.04).

Інфляція в Україні у березні порівняно з лютим поточного року становила 2,2 %, повідомляє УНН з посиланням на інформацію Державного комітету статистики.

Таким чином, за повідомленням, інфляція в Україні прискорилася порівняно з попереднім місяцем у 3,7 раза.

При цьому з початку поточного року інфляція досягла 3 %, а в річному вимірі по відношенню до аналогічного місяця 2013 р. її рівень зріс до 3,4 %.

Зазначимо, що Держбюджет-2014 побудований на прогнозі інфляції 12 %.

Нагадаємо, Світовий банк прогнозує, що інфляція цього року в Україні може становити 15 %. Про це сьогодні повідомила економіст представництва Світового банку в Україні, Білорусі та Молдові А. Головач.

«Ми очікуємо, що за рахунок підвищення тарифів на газ, і за рахунок девальвації, яка відбувається, інфляція цього року може становити 15 %», – сказала економіст.

Додамо також, що НБУ прогнозує інфляцію у 2014 р. від 12 до 16 % (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 7.04).

Фонд гарантування вкладов фізлиц за місяць скоротився на 3 %.

Объем финансовых ресурсов Фонда гарантирования вкладов физических лиц на 1 апреля составил 7,924 млрд грн, что на 3,08 %, или на 252 млн грн, меньше показателя на 1 марта 2014 г., сообщается на сайте фонда.

По информации фонда, с начала текущего года объем его финансовых ресурсов возрос на 8,65 %, или на 631 млн грн.

Также сообщается, что количество банков-участников фонда в марте не изменилось и составляет 179 банков.

Напомним, объем финансовых ресурсов Фонда гарантирования на 1 марта составил 8,176 млрд грн, что на 0,8 %, или 61 млн грн, больше по сравнению с январем 2014 г.

В 2013 г. объем финансовых ресурсов фонда возрос на 19,71 %, или 1,201 млрд грн, участниками фонда на 1 января 2014 г. являлись 178 банков.

Фонд гарантирования создан в феврале 1999 г. и является государственным специализированным учреждением, выполняющим функции государственного управления в сфере гарантирования вкладов физлиц и выведения неплатежеспособных банков с рынка. С октября 2012 г. размер гарантированной суммы вкладов установлен на уровне 200 тыс. грн.

С начала текущего года фонд осуществляет временную администратцию в банках «Форум», «Меркурий», «Брокбизнес-банк», «Реал Банк» и «Даниэль» (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2014. – 7.04).

Світовий банк прогнозує скорочення ВВП України у 2014 р. на 3 %. Про це повідомила економіст представництва Світового банку в Україні, Білорусі та Молдові А. Головач, передає кореспондент УНН.

«У 2014 р. ми не очікуємо ніякого зростання ВВП, ми очікуємо, що економіка скоротиться на 3 %. Відбуватиметься це через заходи щодо усунення економічних дисбалансів», – пояснила економіст.

Однак, за її словами, у разі якщо необхідні заходи з макроекономічної стабілізації будуть швидко прийняті, то ймовірно зростання у 2015 р.

А. Головач додала, що прогнозоване зростання за таких умов становитиме 3 %.

Нагадаємо, що глава уряду А. Яценюк заявив напередодні, що Кабінет Міністрів очікує негативне зростання ВВП 3 %, інфляцію на рівні 14 %, «гнучкий валютний курс, який, проте, не має бути “надгнучким”» (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 4.04).

Загальний відплив ресурсів з банківської системи з початку року вже становить 15 % усіх рахунків, що дорівнює близько 100 млрд грн. Про це повідомляє УНН з посиланням на видання ZN.UA.

Закривати цю дірку формально допомогла девальвація – за рахунок курсових різниць портфель валютних внесків банків збільшився майже на 40 млрд грн, а також Нацбанк своїм рефінансуванням, що становить уже майже 50 млрд грн.

«Відплив триває, але вже істотно сповільнився. В останні місяці вкладниками рухало якесь почуття нерозуміння, що буде далі. Вони оперували словами “мораторій”, “ліквідація” і т. п., на які накладалися проблеми курсу та Криму. Проте за-

раз політична ситуація стабілізується», – пояснив заступник голови правління Ощадбанку А. Тютюн.

Як зазначає видання, майже рівномірний відплив як гривневих, так і валютних депозитів пояснюється тим, що вкладників турбує не стільки обмінний курс, скільки стабільність банківської системи в цілому.

При цьому введені НБУ обмеження на зняття валюти навіть з поточних рахунків в межах 15 тис. грн на день прискорили відплив валютних депозитів.

Однак, за даними банкірів, масовий відплив депозитів починає сповільнюватися і вже до травня клієнти почнуть повертати кошти в банківську систему (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 7.04).

Рівень безробіття в Німеччині в березні не змінився.

З урахуванням сезонних коливань кількість безробітних у Німеччині скоротилася на 12 000 за березень 2014 р., повідомляє Федеральне бюро праці. Аналітики прогнозували зниження показника на 9 тис. У попередньому місяці кількість безробітних скоротилася на 15 тис. (переглянуто з 14 тис.).

Рівень безробіття з урахуванням сезонних коливань тановив у березні 6,7 %. Лютневий рівень безробіття був переглянутий з 6,8 до 6,7 %. Очікувалося, що в березні показник залишиться на позначці 6,8 % (*Інтернет-портал державної служби зайнятості України* (<http://www.dcz.gov.ua>). – 2014. – 4.04).